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政党イメージに関する意識調査（第4回）

調査期間: 2025年6月13日と14日
調査対象や人数: 全国の18歳以上の1,000人
調査方法: インターネット上でのアンケート

※ Yahoo!クラウドソーシングを利用し、属性等を指定
することなく広く一般的に回答を集めたものです

紀尾井町戦略研究所
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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所直哉）は、月2回程度、時事関係のトピックを中心とした調査を行っています。

調査の目的
衆院では少数与党の状況にあるため、通常国会では野党の要求なども踏まえ、2025年度予算や複数の

法律が修正のうえ成立しています。一方、企業・団体献金や選択的夫婦別姓制度についての結論は先送り
される見通しです。今国会での議論などを踏まえ、有権者の政党に対するイメージはどう変化しているの
か、第4回目となるオンライン調査を6月13日と14日に全国の18歳以上の1,000人を対象に行いました。

調査結果サマリ
支持理由は自民「実績と伝統」、立憲「期待できそう」

政党支持率は自民党12.9％（前回2025年6月3～4日調査14.6％）、立憲民主党7.8％（5.5％）、国民
民主党6.5％（4.8％）、日本維新の会5.3％（3.9％）、れいわ新選組2.8％（3.0％）、共産党1.9％
（1.4％）、参政党1.6％（1.7％）、公明党1.3％（1.4％）、日本保守党1.3％（1.2％）、その他の政
党・政治団体0.9％（0.5％）、社民党0.2％（0.1％）、支持する政党はない54.5％（58.0％）。

支持政党がある人にその理由を聞くと、「その政党が掲げる政策を支持しているから」8.2％が最多で、
「実績や歴史があるから」6.4％、「期待できそうだから」6.0％と続いた。

政党ごとに支持理由で最も多かった選択肢を挙げると、自民は「実績や歴史があるから」、立憲は「期
待できそうだから」、維新は「勢いを感じるから」、国民民主は「期待できそうだから」と「その政党が
掲げる政策を支持しているから」が同率などとなった。

今後期待できる党の上位は自民、国民、立憲
今後に期待できると最も感じている政党は自民10.5％（24年12月23日調査14.0％）が最多で、以下

は国民民主9.9％（19.4％）、立憲9.3％（8.5％）、維新6.3％（7.8％）、れいわ4.6％（5.0％）と続
いた。国民民主は前回比9.5ポイント減。

年代別に見ると、最も多い政党は、20～40代の各層は国民民主、50、60代は立憲、70代以上は自民
となった。

今後に期待できないと最も感じている政党は自民33.8％（24年12月23日調査36.3％）が首位となり、
以下は立憲9.1％（11.9％）、れいわ7.6％（10.4％）、共産6.3％（9.3％）、国民民主5.4％
（3.0％）と続いた。

今後期待できる党は自民10％、国民9％、立憲9％、維新6％、れいわ4％

望む物価高対策は消費税減税35％、現金給付11％、両方34％

[オンライン調査] 政党イメージに関する意識調査（第4回）
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与党は今夏の参院選の公約に、物価高対策として全国民に対し、所得に応じて数万円の現金を給付
するなどの案を検討している。与党は4月、一律の現金給付案を検討したが「バラマキ」などの批判
を受けて見送った経緯がある。いったん取りやめた現金などの給付案を、再び取り上げた与党の対応
について「一貫性がなく不適切だと思う」が62.7％に上り、「柔軟な対応で適切だと思う」18.5％、
「わからない」18.8％だった。

「一貫性がなく不適切だと思う」とした人を年収別に見ると、300万円未満の各層は5割台だったの
に対し、300万円以上の各層は6、7割台となった。

望む物価高対策は消費税減税3割、現金給付1割、両方3割
今夏の参院選公約として、与党は数万円の現金などの給付を検討しているのに対し、野党各党は消

費税率の引き下げを主張している。物価高対策としてふさわしいものを聞くと「消費税減税」35.1％、
「消費税減税と現金給付の両方」34.1％、「現金給付」11.4％、「消費税減税と現金給付のどちらも
必要ない」11.1％となった。

支持政党別に見ると、自民では「消費税減税」が2割台半ばだったのに対し、「現金給付」は3割台
前半。公明は「消費税減税」が2割台前半だったのに対し、「現金給付」は一桁だった。他党支持層
では、いずれも「消費税減税」が「現金給付」を上回った。

参院でも少数与党を「望む」48％
与党（自民党、公明党）は現在、衆院で議席数が過半数に及ばない少数与党の状況で、予算や法律

を成立させるには野党の協力が不可欠となっており、今国会では25年度予算や複数の法律が修正され
成立した。少数与党の状況をどう思うか聞くと、「良いと思う」45.8％（24年12月23日調査
63.9％）、「良くないと思う」30.3％（17.1％）、「わからない」23.9％（19.0％）となった。前
回比で少数与党の状況を「良いと思う」とした人は18.1ポイント減り、「良くないと思う」とした人
は13.2ポイント増えた。

今夏の参院選の結果、参院でも与党が少数となる状況を「望む」が48.3％を占め、「望まない」
21.9％、「わからない」29.8％となった。

内閣不信任案を提出すべき39％そうは思わない35％
今国会に野党が石破内閣に対する内閣不信任決議案を「提出すべきだと思う」39.7％、「提出すべ

きだとは思わない」35.4％だった。「わからない」が24.9％。25年1月14日の調査で、今国会に野党
が石破内閣に対する同決議案を提出することの賛否を聞いた際は「賛成」43.3％、「反対」24.1％、
「わからない」32.6％だった。

「提出すべきだと思う」とした人を支持政党別に見ると、国民民主と保守が6割台で最多となり、
以下、れいわと参政の5割台、維新の4割台と続いた。

消費税減税
35.1%

現金給付
11.4%

消費税減税と現金給付の両方
34.1%

消費税減税と現金給付の
どちらも必要ない

11.1%

わからない
8.3%
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小泉農相コメ価格対応は評価できる58％
上昇したコメの価格を落ち着かせるため、小泉進次郎農相は就任後の5月に随意契約による政府備

蓄米の追加放出を決定したほか、外国からのコメの緊急輸入も選択肢から排除しない方針をとってい
る。コメ価格を巡る小泉農相のこれまでの対応について「評価できる」が58.1％を占め、「評価でき
ない」は25.8％だった。

「評価できる」とした人を年代別に見ると、例えば20代では3割台、70代以上では7割台となるな
ど、年代が上がるにつれて増える傾向がみられた。支持政党別では、維新が8割台でトップとなり、
以下、自民の7割台、立憲と公明の6割台と続いた。低い方では、れいわ、参政が3割台などとなった。

米国のトランプ大統領による関税率引き上げ措置を巡り、赤澤亮正経済再生担当相は4月以降、米
国を5回訪れるなどし、引き下げに向けた協議を続けている。議論は進展したとする一方、現時点で
一致点は見出せていないとしており、6月13日から6回目となる訪米に出発し、再び交渉に臨む予定。
赤澤氏のこれまでの交渉姿勢について「評価できない」40.7％、「評価できる」28.3％。「わからな
い」が31.0％あった。

参院選挙区の野党間協力「可能な範囲で」3割
今夏に行う参院選の選挙区における野党間の協力の在り方についてどう思うか聞くと、「可能な範

囲で選挙協力すればよい」30.8％（25年4月1日調査32.1％）が最も多く、以下は「基本政策が一致
する野党間で候補者を一本化すべきだ」28.0％（33.5％）、「候補者の一本化や選挙協力を行うべき
ではない」12.5％（8.2％）、「すべての野党間で候補者を一本化すべきだ」9.1％（10.3％）など
となった。「わからない」が18.2％（14.1％）。25年4月1日の調査では「基本政策が一致する野党
間で候補者を一本化すべきだ」がトップだった。

参院選比例投票先で立憲と国民民主が同率
今夏の参院選の比例代表で投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党を聞くと、自民

11.1％（前回25年6月3〜4日調査12.2％）、立憲8.2％（6.2％）国民民主7.9％（6.2％）、維新
5.2％（4.1％）、れいわ3.3％（3.0％）、参政2.1％（2.1％）、保守1.9％（1.7％）、共産1.9％
（1.6％）、公明1.5％（1.3％）、その他0.5％（0.3％）、社民0.2％（0.1％）。未定が45.9％あっ
た。前回25年6月3～4日の調査では立憲と国民民主が並んだが、今回は立憲が国民民主を上回った。

※次ページ以降に各設問の結果をグラフで掲載しています。性別や年代別、職業別、年収別、
内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計は18ページ以降をご覧ください。

評価できる
58.1%評価できない

25.8%

わからない
16.1%
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Q1 あなたの支持政党を教えてください。（政党支持率の推移）
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53.6%
1.6%

0.2%
0.3%
0.3%
0.6%
1.1%
2.4%
2.8%
3.0%
4.2%
4.4%
4.9%
6.0%
6.4%

8.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

支持する政党はない
特に理由はない

知人が推薦しているから
与党だから

勤務先や労組など所属組織が支持しているから
家族や親戚が支持しているから

野党だから
新鮮さを感じるから

好きな政治家がいるから
わからない

勢いを感じるから
政党として信頼できるから

他に支持できる政党がないから
期待できそうだから

実績や歴史があるから
その政党が掲げる政策を支持しているから

Q2 あなたがその政党を支持している理由を教えてください。

47.5%

2.7%

1.1%

2.6%

4.9%

5.3%

6.4%

12.5%

17.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

支持する政党はない

わからない

変えたことがあり、支持していた政治家が政党を変わったから

変えたことがあり、支持していた政党が解散や合併、分割などで変わったから

変えたことがあり、より自分の考えに合った政党ができたから

変えたことがあり、支持していた政党が政策を変えたから

変えたことがあり、その政党のイメージが思っていたのと違ったから

変えたことがあり、自分の考えが変わったから

変えたことはない

Q3 あなたはこれまでに支持政党を変えたことがありますか。

支持政党を変えたことがある場合はその理由を教えてください。
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3.1%
6.4%

7.8%
8.0%

15.7%
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身近に感じる政党はない
わからない

社民党
その他の政党・政治団体

参政党
日本保守党

共産党
公明党

れいわ新選組
日本維新の会
立憲民主党
国民民主党

自民党

Q4 あなたが最も身近に感じる政党はどれですか。
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期待できる政党はない
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国民民主党
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Q5 あなたが今後に期待できると最も感じている政党はどこですか。
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良いと思う
45.8%

良くないと思う
30.3%

わからない
23.9%

Q7 与党（自民党、公明党）は現在、衆院で議席数が過半数に及ばない少数与

党の状況にあり、予算や法律を成立させるには野党の協力が不可欠です。実

際、通常国会では野党の要求などを踏まえて2025年度予算や複数の法律が修

正され成立しています。あなたは、少数与党の状況をどう思いますか。

17.5%
1.6%
2.4%

3.6%
3.8%
4.0%

4.9%
5.4%

6.3%
7.6%

9.1%
33.8%
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わからない
日本保守党

参政党
日本維新の会

社民党
その他の政党・政治団体

公明党
国民民主党

共産党
れいわ新選組
立憲民主党

自民党

Q6 あなたが今後に期待できないと最も感じている政党はどこですか。



9

望む
48.3%

望まない
21.9%

わからない
29.8%

Q8 あなたは、今夏の参院選の結果、参院でも与党が少数となる状況を望みま

すか、望みませんか。

提出すべきだと思う
39.7%

提出すべきだとは思わない
35.4%

わからない
24.9%

Q9 あなたは、通常国会で野党が石破内閣に対する内閣不信任決議案を提出す

べきだと思いますか、思いませんか。



10

上がった
7.1%

変わらない
42.5%下がった

41.5%

わからない
8.9%

Q10 国民民主党は5月、今夏の参院選比例代表候補に山尾志桜里元衆院議員の公認

を内定しました。しかし、党内外で過去の不倫報道などへの批判が相次ぎ、山尾氏は6

月10日に記者会見を開いて釈明したものの、翌11日に党は同氏を公認しない方針を明

らかにしました。この一連の動きを踏まえ、国民民主党に対するあなたの評価はどう

なりましたか。

評価できる
58.1%評価できない

25.8%

わからない
16.1%

Q11 上昇したコメの価格を落ち着かせるため、小泉進次郎農相は就任後の5月に随

意契約による政府備蓄米の追加放出を決定したほか、外国からのコメの緊急輸入も選

択肢から排除しない方針です。あなたは、コメ価格を巡る小泉農相のこれまでの対応

についてどう思いますか。



11

上がった
14.3%

変わらない
62.1%

下がった
17.6%

わからない
6.0%

Q12 小泉農相によるコメ価格を巡る一連の対応を踏まえ、あなたの石破内閣に対す

る評価はどうなりましたか。

評価できる
28.3%

評価できない
40.7%

わからない
31.0%

Q13 米国のトランプ大統領による関税率引き上げ措置を巡り、赤澤亮正経済再生担

当相は4月以降、米国を5回訪れるなどし、引き下げに向けた協議を続けています。議

論は進展したとする一方、現時点で一致点は見出せていないとしており、6月13日か

ら6回目となる訪米に出発し、再び交渉に臨む予定です。あなたは、赤澤氏のこれまで

の交渉姿勢についてどう思いますか。
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上がった
7.2%

変わらない
60.9%

下がった
21.9%

わからない
10.0%

Q14 赤澤担当相による日米関税交渉への一連の対応を踏まえ、あなたの石破内閣に

対する評価はどうなりましたか。

柔軟な対応で適切だと思う
18.5%

一貫性がなく不適切だと思う
62.7%

わからない
18.8%

Q15 与党は今夏の参院選の公約に、物価高対策として全国民に対し、所得に応じて

数万円の現金を給付するなどの案を盛り込むことを検討しています。与党は4月、一律

の現金給付案を検討しましたが、「バラマキ」などの批判を受けて見送った経緯があ

ります。いったん取りやめた現金などの給付案を、再び取り上げた与党の対応につい

て、あなたはどう思いますか。
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消費税減税
35.1%

現金給付
11.4%

消費税減税と現金給付の両方
34.1%

消費税減税と現金給付
のどちらも必要ない

11.1%

わからない
8.3%

Q16 今夏の参院選公約として、与党は数万円の現金などの給付を検討しているのに

対し、野党各党は消費税率の引き下げを主張しています。物価高対策として、あなたが

ふさわしいと思うのはどれですか。

納得できる
36.4%

納得できない
38.6%

わからない
25.0%

Q17 立憲民主党は時限的措置として「食料品の消費税ゼロ」を今夏の参院選公約と

しました。野田佳彦代表が消費税減税より財政再建を重視する立場と目されている

上、党内に消費税減税への根強い反対があったため、意外感を持って受け止める向き

があります。あなたは同党が消費税減税を公約したことに納得できますか、できませ

んか。
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18.2%

1.4%

9.1%

12.5%

28.0%

30.8%

0% 10% 20% 30% 40%

わからない

その他

すべての野党間で候補者を一本化すべきだ

候補者の一本化や選挙協力を行うべきではない

基本政策が一致する野党間で候補者を一本化すべきだ

可能な範囲で選挙協力すればよい

Q18 あなたは、今夏に行う参院選の選挙区における野党間の協力の在り方に

ついてどう思いますか。

5.6%

4.7%

45.9%

0.2%

0.5%

1.5%

1.9%

1.9%

2.1%

3.3%

5.2%

7.9%

8.2%

11.1%
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投票に行くつもりはない

わからない

まだ決めていない

社民党

その他

公明党

日本保守党

共産党

参政党

れいわ新選組

日本維新の会

国民民主党

立憲民主党

自民党

Q19 今夏に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党、投

票したい候補者が所属する政党はどこですか。
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ご参考: 参院選の比例代表の投票先推移 
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Q20 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。

（内閣支持率の推移）

支持する 支持しない わからない
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回答者1,000人の属性 -- 性別、年代、地域、職業、年収

Q あなたの性別を教えてください。

男性 64.3%
女性 34.2%
その他 0.1%
回答しない 1.4%

Q あなたの年代を教えてください。

10代 0.2%
20代 3.6%
30代 12.9%
40代 29.8%
50代 36.5%
60代 11.7%
70代以上 5.3%

Q あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 1.9%
会社の正社員・団体の正職員 35.8%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 1.9%

教職員 0.7%
医療、福祉関係の職員等 1.8%
農林漁業従事者 0.3%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 17.3%
自営業・専門職（士業等）・
自由業 12.7%

学生 0.8%
専業主婦・専業主夫 8.7%
年金生活・無職 15.6%
その他 2.5％

Q 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人の
年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。最
も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 3.2%
100万円未満 6.6%
100万円以上300万円未満 17.2%

300万円以上500万円未満 20.5%

500万円以上800万円未満 18.0%

800万円以上1000万円未満 8.4%

1000万円以上2000万円未満 6.5%

2000万円以上 0.8%

答えたくない 18.8%

Q あなたがお住まいの地域を教えてください。

北海道 2.4%
東北 5.6%
関東 40.5%
中部 17.1%
近畿 19.7%
中国 4.5%
四国 2.8%
九州 6.9%
沖縄 0.5%
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Q1 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな

い
わからな

い

全体 1000 12.9% 7.8% 5.3% 6.5% 1.3% 1.9% 2.8% 1.6% 1.3% 0.2% 0.9% 54.5% 3.0%

性別

男性 643 14.5% 8.9% 5.9% 8.1% 1.6% 1.6% 3.4% 1.9% 1.2% 0.3% 1.2% 49.5% 2.0%
女性 342 10.5% 5.8% 4.1% 3.8% 0.9% 2.6% 1.5% 1.2% 1.5% 0.0% 0.0% 63.7% 4.4%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 14.3%

年代
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 11.1% 2.8% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 50.0% 13.9%
30代 129 11.6% 3.9% 4.7% 10.1% 3.1% 2.3% 2.3% 2.3% 0.8% 0.0% 0.8% 57.4% 0.8%
40代 298 9.4% 6.4% 3.0% 7.4% 0.7% 2.3% 3.0% 1.3% 1.0% 0.3% 0.7% 61.7% 2.7%
50代 365 13.7% 8.5% 7.4% 4.4% 0.8% 1.1% 3.8% 1.4% 1.6% 0.0% 1.4% 52.3% 3.6%
60代 117 12.8% 11.1% 7.7% 7.7% 2.6% 3.4% 0.9% 1.7% 1.7% 0.9% 0.0% 48.7% 0.9%
70代以上 53 32.1% 17.0% 3.8% 1.9% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 37.7% 1.9%

地域
別

北海道 24 20.8% 12.5% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 54.2% 0.0%
東北 56 5.4% 14.3% 8.9% 5.4% 1.8% 1.8% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.4% 0.0%
関東 405 13.1% 7.4% 2.5% 7.2% 1.2% 2.7% 2.0% 1.7% 0.2% 0.2% 1.0% 58.0% 2.7%
中部 171 18.1% 7.6% 2.9% 4.1% 1.2% 0.6% 1.8% 2.3% 3.5% 0.0% 0.6% 55.0% 2.3%
近畿 197 7.6% 6.6% 15.2% 8.1% 1.0% 2.0% 3.6% 1.0% 1.0% 0.5% 1.0% 46.2% 6.1%
中国 45 11.1% 6.7% 4.4% 6.7% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0% 8.9% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%
四国 28 14.3% 10.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 64.3% 0.0%
九州 69 17.4% 7.2% 1.4% 4.3% 2.9% 2.9% 4.3% 2.9% 0.0% 0.0% 1.4% 52.2% 2.9%
沖縄 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 19 21.1% 15.8% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 358 16.2% 7.5% 4.5% 10.1% 0.8% 1.4% 3.6% 0.8% 1.4% 0.0% 0.3% 50.3% 3.1%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 19 15.8% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 42.1% 0.0%

教職員 7 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 18 16.7% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%

農林漁業従事者 3 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト等 173 5.8% 11.0% 5.2% 5.2% 2.3% 1.2% 1.2% 1.7% 2.3% 0.0% 1.7% 59.0% 3.5%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

127 14.2% 7.1% 7.1% 3.9% 1.6% 1.6% 2.4% 3.1% 0.0% 0.0% 0.8% 58.3% 0.0%

学生 8 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5%
専業主婦・専業主
夫 87 12.6% 3.4% 6.9% 2.3% 1.1% 3.4% 2.3% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 60.9% 3.4%

年金生活・無職 156 12.8% 7.7% 3.8% 4.5% 1.3% 3.2% 3.2% 1.3% 1.3% 0.6% 0.6% 56.4% 3.2%
その他 25 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 56.0% 16.0%

年収
別

収入はない 32 9.4% 6.3% 3.1% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 68.8% 6.3%
100万円未満 66 10.6% 15.2% 6.1% 7.6% 3.0% 3.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 50.0% 0.0%
100万円以上300
万円未満 172 13.4% 10.5% 6.4% 5.8% 1.7% 1.7% 2.9% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 52.9% 2.3%

300万円以上500
万円未満 205 15.1% 6.3% 8.8% 4.9% 1.5% 1.5% 4.9% 1.5% 2.0% 0.5% 0.5% 51.2% 1.5%

500万円以上800
万円未満 180 15.0% 8.3% 3.3% 10.0% 1.7% 2.8% 2.8% 2.8% 3.9% 0.0% 1.1% 46.7% 1.7%

800万円以上1000
万円未満 84 19.0% 0.0% 3.6% 11.9% 0.0% 3.6% 0.0% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 57.1% 1.2%

1000万円以上
2000万円未満 65 15.4% 16.9% 6.2% 6.2% 0.0% 1.5% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.7% 0.0%

2000万円以上 8 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 188 5.9% 4.8% 2.7% 3.2% 0.5% 0.5% 1.6% 1.6% 1.1% 0.0% 1.6% 67.6% 9.0%

内閣
支持
度別

支持する 152 46.7% 7.9% 7.2% 2.0% 2.0% 0.7% 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 28.9% 1.3%
支持しない 675 5.5% 8.7% 5.5% 8.6% 0.9% 2.7% 3.0% 2.2% 1.9% 0.3% 1.0% 57.6% 2.1%
わからない 173 12.1% 4.0% 2.9% 2.3% 2.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 64.7% 8.1%
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Q2 あなたがその政党を支持している理由を教えてください。

人数
実績や歴
史がある

から

新鮮さを
感じるか

ら
勢いを感
じるから

好きな政
治家がい
るから

政党とし
て信頼で
きるから

期待でき
そうだか

ら

その政党
が掲げる
政策を支
持してい
るから

知人が推
薦してい
るから

家族や親
戚が支持
している

から

勤務先や
労組など
所属組織
が支持し
ているか

ら

他に支持
できる政
党がない

から

与党だか
ら

野党だか
ら

特に理由
はない

支持する
政党はな

い
わからな

い

全体 1000 6.4% 2.4% 4.2% 2.8% 4.4% 6.0% 8.2% 0.2% 0.6% 0.3% 4.9% 0.3% 1.1% 1.6% 53.6% 3.0%

性別

男性 643 7.3% 2.8% 4.4% 3.3% 6.1% 7.6% 9.3% 0.2% 0.3% 0.2% 5.3% 0.3% 1.2% 1.6% 48.2% 2.0%
女性 342 5.0% 1.5% 4.1% 2.0% 1.5% 2.9% 6.1% 0.3% 1.2% 0.6% 4.4% 0.3% 0.9% 1.5% 63.5% 4.4%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 14.3%

年代
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 2.8% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 47.2% 16.7%
30代 129 7.0% 3.1% 8.5% 1.6% 2.3% 8.5% 7.0% 0.0% 0.8% 1.6% 2.3% 0.0% 0.8% 0.0% 55.8% 0.8%
40代 298 4.4% 2.7% 4.0% 1.7% 3.7% 6.0% 6.7% 0.3% 1.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.7% 1.3% 61.1% 3.0%
50代 365 6.8% 2.5% 3.0% 3.3% 5.8% 6.0% 8.8% 0.3% 0.3% 0.0% 4.9% 0.5% 0.8% 1.9% 52.3% 2.7%
60代 117 6.0% 0.0% 3.4% 6.0% 4.3% 5.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.9% 2.6% 2.6% 45.3% 2.6%
70代以上 53 17.0% 1.9% 3.8% 0.0% 7.5% 3.8% 11.3% 0.0% 1.9% 0.0% 9.4% 0.0% 1.9% 3.8% 37.7% 0.0%

地域
別

北海道 24 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 54.2% 0.0%
東北 56 3.6% 5.4% 12.5% 1.8% 1.8% 5.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 55.4% 0.0%
関東 405 6.7% 2.0% 3.2% 1.7% 4.4% 5.9% 7.4% 0.0% 1.0% 0.0% 3.5% 0.7% 2.0% 1.5% 57.3% 2.7%
中部 171 8.8% 1.8% 2.9% 4.1% 5.8% 3.5% 9.4% 0.6% 0.6% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 2.3% 54.4% 2.3%
近畿 197 4.1% 2.5% 7.1% 3.6% 3.0% 7.1% 11.7% 0.5% 0.5% 0.0% 7.1% 0.0% 1.0% 1.5% 44.7% 5.6%
中国 45 6.7% 6.7% 4.4% 0.0% 8.9% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.0% 2.2% 51.1% 2.2%
四国 28 3.6% 0.0% 3.6% 7.1% 7.1% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 64.3% 0.0%
九州 69 7.2% 2.9% 0.0% 5.8% 2.9% 7.2% 5.8% 0.0% 0.0% 1.4% 8.7% 0.0% 1.4% 1.4% 52.2% 2.9%
沖縄 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

職業
別

会社役員・団体
役員 19 15.8% 0.0% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0%

会社の正社員・
団体の正職員 358 8.4% 3.9% 5.0% 2.2% 5.9% 7.5% 6.4% 0.3% 0.0% 0.8% 5.3% 0.3% 0.6% 1.1% 48.6% 3.6%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

19 5.3% 15.8% 0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 31.6% 10.5%

教職員 7 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 18 5.6% 0.0% 16.7% 0.0% 11.1% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

農林漁業従事者 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

173 4.6% 0.6% 2.9% 2.9% 1.7% 4.0% 10.4% 0.0% 1.7% 0.0% 4.0% 0.0% 2.9% 1.7% 59.0% 3.5%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

127 4.7% 1.6% 3.9% 3.1% 3.1% 5.5% 9.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.8% 0.8% 2.4% 58.3% 0.0%

学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 12.5%
専業主婦・専業
主夫 87 4.6% 2.3% 2.3% 4.6% 1.1% 2.3% 8.0% 0.0% 1.1% 0.0% 5.7% 1.1% 1.1% 1.1% 60.9% 3.4%

年金生活・無職 156 7.1% 1.3% 1.9% 2.6% 5.1% 6.4% 7.7% 0.6% 1.3% 0.0% 4.5% 0.0% 0.6% 1.9% 56.4% 2.6%
その他 25 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 4.0% 60.0% 4.0%

年収
別

収入はない 32 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0% 68.8% 3.1%
100万円未満 66 6.1% 3.0% 6.1% 3.0% 3.0% 10.6% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 4.5% 50.0% 0.0%
100万円以上
300万円未満 172 7.0% 3.5% 5.8% 4.7% 4.1% 5.8% 4.7% 0.6% 1.2% 0.0% 5.2% 0.0% 0.6% 2.3% 51.7% 2.9%
300万円以上
500万円未満 205 5.9% 2.9% 4.4% 2.4% 3.9% 7.3% 8.8% 0.0% 1.0% 0.5% 9.3% 0.5% 1.0% 1.0% 49.3% 2.0%
500万円以上
800万円未満 180 8.3% 1.1% 3.3% 5.6% 7.2% 6.1% 13.3% 0.6% 0.0% 0.6% 3.9% 0.0% 1.1% 1.1% 45.6% 2.2%

800万円以上
1000万円未満 84 11.9% 2.4% 8.3% 1.2% 6.0% 6.0% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 54.8% 2.4%

1000万円以上
2000万円未満 65 3.1% 4.6% 1.5% 3.1% 7.7% 6.2% 13.8% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2% 1.5% 4.6% 0.0% 47.7% 0.0%

2000万円以上 8 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 188 3.2% 0.5% 1.6% 0.0% 1.6% 3.7% 5.9% 0.0% 0.5% 0.5% 3.7% 0.0% 0.5% 2.7% 68.1% 7.4%

内閣
支持
度別

支持する 152 21.1% 2.6% 3.3% 7.2% 10.5% 3.3% 7.9% 0.0% 1.3% 0.7% 10.5% 0.7% 2.0% 0.0% 27.0% 2.0%
支持しない 675 3.0% 2.7% 4.1% 2.1% 3.7% 7.4% 9.8% 0.3% 0.4% 0.1% 4.4% 0.1% 1.2% 1.6% 57.2% 1.8%
わからない 173 6.9% 1.2% 5.2% 1.7% 1.7% 2.9% 2.3% 0.0% 0.6% 0.6% 1.7% 0.6% 0.0% 2.9% 63.0% 8.7%

支持
政党
別

自民党 129 44.2% 2.3% 2.3% 7.0% 12.4% 1.6% 5.4% 0.0% 0.8% 1.6% 16.3% 2.3% 0.0% 3.9% 0.0% 0.0%
立憲民主党 78 1.3% 5.1% 10.3% 6.4% 10.3% 19.2% 14.1% 0.0% 0.0% 1.3% 14.1% 0.0% 12.8% 3.8% 0.0% 1.3%
日本維新の会 53 3.8% 11.3% 24.5% 9.4% 7.5% 9.4% 17.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.2% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0%
国民民主党 65 0.0% 7.7% 15.4% 6.2% 9.2% 27.7% 27.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%
公明党 13 23.1% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 19 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 21.1% 5.3% 42.1% 0.0% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 28 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 39.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 16 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 31.3% 43.8% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 69.2% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 9 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
支持する政党は
ない 545 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 97.8% 1.1%
わからない 30 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 76.7%
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Q3 あなたはこれまでに支持政党を変えたことがありますか。支持政党を変えたことがある場合はその理由を教
えてください。

人数 変えたことは
ない

変えたことが
あり、自分の
考えが変わっ

たから

変えたことが
あり、支持し
ていた政党が
政策を変えた

から

変えたことが
あり、支持し
ていた政治家
が政党を変
わったから

変えたことが
あり、支持し
ていた政党が
解散や合併、
分割などで変
わったから

変えたことが
あり、その政
党のイメージ
が思っていた
のと違ったか

ら

変えたことが
あり、より自
分の考えに

合った政党が
できたから

支持する政党
はない わからない

全体 1000 17.0% 12.5% 5.3% 1.1% 2.6% 6.4% 4.9% 47.5% 2.7%

性別

男性 643 19.6% 14.3% 5.4% 1.1% 3.3% 6.8% 5.3% 42.1% 2.0%
女性 342 12.3% 9.4% 5.3% 1.2% 1.5% 5.6% 4.4% 57.3% 3.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 57.1% 21.4%

年代別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 13.9% 5.6% 0.0% 2.8% 2.8% 11.1% 5.6% 50.0% 8.3%
30代 129 19.4% 12.4% 5.4% 0.0% 1.6% 1.6% 6.2% 51.9% 1.6%
40代 298 11.4% 11.4% 3.0% 1.0% 2.7% 8.4% 4.0% 54.0% 4.0%
50代 365 17.0% 13.7% 7.4% 1.6% 1.6% 6.3% 5.8% 44.7% 1.9%
60代 117 22.2% 13.7% 8.5% 0.0% 4.3% 3.4% 5.1% 41.9% 0.9%
70代以上 53 34.0% 13.2% 0.0% 1.9% 7.5% 11.3% 0.0% 30.2% 1.9%

地域別

北海道 24 25.0% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 0.0%
東北 56 16.1% 17.9% 5.4% 1.8% 1.8% 3.6% 3.6% 48.2% 1.8%
関東 405 16.3% 11.6% 5.2% 0.7% 2.5% 3.5% 5.2% 51.6% 3.5%
中部 171 18.1% 10.5% 5.8% 1.2% 3.5% 8.2% 5.8% 45.6% 1.2%
近畿 197 16.8% 15.2% 5.1% 1.5% 3.6% 8.6% 6.1% 40.1% 3.0%
中国 45 13.3% 11.1% 2.2% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 44.4% 2.2%
四国 28 17.9% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 60.7% 0.0%
九州 69 18.8% 15.9% 4.3% 0.0% 2.9% 5.8% 1.4% 47.8% 2.9%
沖縄 5 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 15.8% 26.3% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3% 10.5% 26.3% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 358 19.3% 13.4% 5.3% 2.2% 3.1% 6.4% 3.4% 43.0% 3.9%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 19 36.8% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.1% 26.3% 0.0%

教職員 7 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 18 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 16.7% 50.0% 0.0%
農林漁業従事者 3 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 173 13.9% 12.1% 3.5% 0.0% 2.3% 9.8% 3.5% 54.3% 0.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 127 15.7% 14.2% 7.9% 0.0% 0.8% 4.7% 6.3% 48.8% 1.6%

学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 62.5% 12.5%
専業主婦・専業主夫 87 13.8% 9.2% 10.3% 0.0% 4.6% 5.7% 4.6% 48.3% 3.4%
年金生活・無職 156 17.3% 10.9% 3.2% 1.3% 2.6% 5.8% 5.8% 50.6% 2.6%
その他 25 12.0% 8.0% 8.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 8.0%

年収別

収入はない 32 9.4% 3.1% 0.0% 3.1% 3.1% 9.4% 0.0% 65.6% 6.3%
100万円未満 66 12.1% 25.8% 9.1% 0.0% 1.5% 1.5% 3.0% 43.9% 3.0%
100万円以上300万円未
満 172 19.2% 8.1% 5.2% 1.2% 1.7% 7.6% 7.6% 48.3% 1.2%

300万円以上500万円未
満 205 18.0% 16.6% 4.4% 1.5% 3.9% 5.4% 5.4% 44.4% 0.5%

500万円以上800万円未
満 180 21.1% 10.6% 6.1% 1.7% 2.2% 11.1% 5.0% 37.8% 4.4%

800万円以上1000万円
未満 84 17.9% 13.1% 8.3% 1.2% 1.2% 4.8% 6.0% 47.6% 0.0%

1000万円以上2000万円
未満 65 23.1% 16.9% 6.2% 1.5% 4.6% 3.1% 6.2% 38.5% 0.0%

2000万円以上 8 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%
答えたくない 188 10.1% 9.0% 3.7% 0.0% 2.7% 5.3% 2.1% 60.6% 6.4%

内閣支
持度別

支持する 152 42.8% 10.5% 4.6% 2.0% 5.9% 3.3% 3.3% 25.0% 2.6%
支持しない 675 12.3% 13.8% 6.2% 0.9% 2.2% 7.3% 5.6% 49.6% 2.1%
わからない 173 12.7% 9.2% 2.3% 1.2% 1.2% 5.8% 3.5% 59.0% 5.2%

支持政
党別

自民党 129 65.9% 17.8% 3.1% 3.9% 3.1% 2.3% 2.3% 0.0% 1.6%
立憲民主党 78 33.3% 25.6% 10.3% 2.6% 12.8% 7.7% 5.1% 0.0% 2.6%
日本維新の会 53 18.9% 37.7% 5.7% 1.9% 5.7% 5.7% 20.8% 0.0% 3.8%
国民民主党 65 18.5% 32.3% 20.0% 0.0% 1.5% 12.3% 12.3% 3.1% 0.0%
公明党 13 69.2% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
共産党 19 52.6% 10.5% 5.3% 0.0% 10.5% 5.3% 15.8% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 28 17.9% 28.6% 7.1% 3.6% 0.0% 17.9% 17.9% 0.0% 7.1%
参政党 16 0.0% 43.8% 0.0% 0.0% 0.0% 31.3% 18.8% 0.0% 6.3%
日本保守党 13 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0% 38.5% 23.1% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 545 1.3% 2.9% 3.1% 0.0% 1.1% 4.4% 1.1% 85.9% 0.2%
わからない 30 10.0% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 56.7%
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Q4 あなたが最も身近に感じる政党はどれですか。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

身近に感
じる政党
はない

わからな
い

全体 1000 15.7% 7.8% 6.4% 8.0% 1.8% 1.6% 3.1% 1.5% 1.5% 0.4% 0.7% 48.5% 3.0%

性別

男性 643 16.8% 9.3% 6.8% 9.8% 1.7% 1.1% 4.0% 2.0% 1.4% 0.2% 0.9% 43.5% 2.3%
女性 342 14.3% 5.0% 5.6% 5.0% 1.8% 2.6% 1.2% 0.6% 1.8% 0.9% 0.0% 57.0% 4.4%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

年代
別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 16.7% 2.8% 2.8% 11.1% 2.8% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 41.7% 11.1%
30代 129 11.6% 3.9% 7.0% 10.1% 2.3% 2.3% 1.6% 1.6% 0.0% 0.8% 0.8% 56.6% 1.6%
40代 298 12.1% 4.7% 4.4% 9.7% 1.3% 1.7% 2.3% 1.0% 1.3% 0.3% 0.7% 56.7% 3.7%
50代 365 16.4% 9.0% 8.2% 6.6% 1.4% 1.4% 4.4% 1.9% 1.9% 0.3% 0.8% 44.7% 3.0%
60代 117 18.8% 13.7% 7.7% 7.7% 2.6% 2.6% 3.4% 0.9% 2.6% 0.9% 0.0% 38.5% 0.9%
70代以上 53 34.0% 17.0% 3.8% 1.9% 3.8% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 35.8% 0.0%

地域
別

北海道 24 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 4.2%
東北 56 14.3% 8.9% 5.4% 12.5% 0.0% 1.8% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
関東 405 14.8% 7.2% 3.2% 8.4% 1.7% 1.7% 2.2% 2.0% 0.5% 0.2% 0.7% 54.3% 3.0%
中部 171 20.5% 10.5% 2.3% 5.8% 2.3% 0.6% 2.9% 1.8% 4.1% 0.0% 0.0% 46.8% 2.3%
近畿 197 9.6% 5.1% 20.8% 8.1% 1.5% 3.0% 3.0% 0.5% 0.5% 1.0% 1.0% 41.1% 4.6%
中国 45 17.8% 11.1% 6.7% 6.7% 2.2% 0.0% 2.2% 2.2% 8.9% 0.0% 0.0% 40.0% 2.2%
四国 28 14.3% 10.7% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 60.7% 0.0%
九州 69 20.3% 8.7% 0.0% 5.8% 2.9% 1.4% 7.2% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 43.5% 4.3%
沖縄 5 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役
員 19 26.3% 10.5% 5.3% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 26.3% 0.0%
会社の正社員・団
体の正職員 358 18.7% 7.8% 6.1% 10.6% 1.4% 1.4% 3.6% 1.4% 1.1% 0.3% 0.3% 42.5% 4.7%
公務員（団体職員
や教職員を除く） 19 10.5% 0.0% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 47.4% 0.0%

教職員 7 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 18 16.7% 0.0% 11.1% 11.1% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 5.6%

農林漁業従事者 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト等 173 9.8% 9.8% 6.9% 6.4% 2.3% 1.2% 2.3% 1.2% 2.9% 0.0% 1.7% 53.2% 2.3%
自営業・専門職
（士業等）・自由
業

127 11.8% 7.9% 7.1% 7.9% 1.6% 0.8% 3.1% 3.1% 0.8% 1.6% 0.8% 52.0% 1.6%

学生 8 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5%
専業主婦・専業主
夫 87 20.7% 2.3% 4.6% 3.4% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 1.1% 0.0% 58.6% 2.3%

年金生活・無職 156 16.0% 9.0% 5.1% 5.8% 2.6% 1.9% 3.8% 0.6% 0.6% 0.0% 0.6% 52.6% 1.3%
その他 25 8.0% 12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 56.0% 4.0%

年収
別

収入はない 32 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 6.3%
100万円未満 66 4.5% 16.7% 10.6% 7.6% 1.5% 3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 51.5% 1.5%
100万円以上300
万円未満 172 15.1% 10.5% 5.8% 7.0% 3.5% 1.2% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 46.5% 3.5%
300万円以上500
万円未満 205 22.4% 5.9% 7.8% 5.9% 1.5% 1.0% 4.4% 1.5% 1.5% 0.5% 0.5% 45.4% 2.0%
500万円以上800
万円未満 180 13.3% 9.4% 6.1% 13.3% 2.2% 3.3% 2.2% 2.8% 5.0% 0.6% 0.0% 40.6% 1.1%
800万円以上
1000万円未満 84 25.0% 0.0% 7.1% 13.1% 0.0% 3.6% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 46.4% 0.0%
1000万円以上
2000万円未満 65 15.4% 12.3% 12.3% 10.8% 0.0% 1.5% 6.2% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 1.5%

2000万円以上 8 25.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%
答えたくない 188 10.1% 5.3% 2.7% 3.7% 1.1% 0.0% 1.6% 2.1% 1.1% 0.5% 1.6% 62.8% 7.4%

内閣
支持
度別

支持する 152 51.3% 7.2% 4.6% 4.6% 3.3% 0.0% 1.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 25.0% 1.3%
支持しない 675 8.1% 9.2% 6.7% 10.1% 0.9% 2.4% 3.6% 2.1% 2.2% 0.6% 0.9% 51.1% 2.2%
わからない 173 13.9% 2.9% 6.9% 2.9% 4.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 59.0% 7.5%

支持
政党
別

自民党 129 85.3% 0.0% 1.6% 3.1% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 1.6%
立憲民主党 78 2.6% 79.5% 1.3% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.0% 2.6%
日本維新の会 53 5.7% 1.9% 81.1% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 1.9%
国民民主党 65 3.1% 3.1% 7.7% 75.4% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 4.6% 1.5%
公明党 13 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 76.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
共産党 19 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 73.7% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%
れいわ新選組 28 10.7% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6% 64.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
参政党 16 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 75.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 77.8% 11.1% 0.0%
支持する政党はな
い 545 5.7% 2.0% 2.2% 2.8% 0.7% 0.2% 1.8% 0.4% 0.2% 0.6% 0.0% 82.2% 1.3%

わからない 30 16.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 56.7%
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Q5 あなたが今後に期待できると最も感じている政党はどこですか。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

期待でき
る政党は

ない
わからな

い

全体 1000 10.5% 9.3% 6.3% 9.9% 1.0% 1.6% 4.6% 2.3% 2.5% 0.0% 0.7% 43.4% 7.9%

性別

男性 643 12.1% 10.9% 6.7% 11.2% 1.1% 1.2% 5.6% 2.8% 3.0% 0.0% 0.9% 37.9% 6.5%
女性 342 7.9% 6.7% 5.6% 7.6% 0.9% 2.3% 2.6% 1.5% 1.8% 0.0% 0.0% 52.6% 10.5%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 7.1%

年代別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 8.3% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 47.2% 16.7%
30代 129 10.9% 4.7% 3.9% 14.0% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.8% 52.7% 1.6%
40代 298 8.7% 5.7% 5.0% 11.4% 0.3% 1.7% 3.4% 2.3% 1.3% 0.0% 0.7% 50.7% 8.7%
50代 365 10.1% 10.4% 7.9% 7.4% 0.8% 1.1% 7.4% 2.5% 3.8% 0.0% 0.8% 38.6% 9.0%
60代 117 11.1% 16.2% 9.4% 10.3% 1.7% 3.4% 4.3% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 36.8% 3.4%
70代以上 53 22.6% 20.8% 5.7% 7.5% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 24.5% 13.2%

地域別

北海道 24 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 54.2% 4.2%
東北 56 5.4% 8.9% 12.5% 8.9% 0.0% 1.8% 10.7% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 39.3% 8.9%
関東 405 9.6% 9.4% 3.2% 10.4% 0.7% 2.0% 3.2% 2.2% 1.5% 0.0% 0.7% 48.6% 8.4%
中部 171 15.2% 12.9% 4.7% 9.4% 1.2% 0.6% 4.1% 2.3% 5.3% 0.0% 0.0% 36.3% 8.2%
近畿 197 7.1% 6.1% 15.7% 9.1% 1.0% 2.0% 5.6% 2.0% 1.5% 0.0% 1.0% 40.1% 8.6%
中国 45 13.3% 8.9% 4.4% 8.9% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0% 8.9% 0.0% 0.0% 44.4% 4.4%
四国 28 14.3% 10.7% 3.6% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 53.6% 3.6%
九州 69 13.0% 10.1% 1.4% 8.7% 2.9% 2.9% 7.2% 4.3% 2.9% 0.0% 1.4% 37.7% 7.2%
沖縄 5 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体
役員 19 15.8% 5.3% 5.3% 36.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 21.1% 5.3%

会社の正社員・
団体の正職員 358 13.4% 9.8% 5.9% 12.8% 0.6% 1.1% 5.3% 1.7% 2.8% 0.0% 0.3% 40.8% 5.6%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

19 15.8% 10.5% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 10.5%

教職員 7 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 18 22.2% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

農林漁業従事者 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

173 5.2% 9.2% 4.6% 8.7% 1.7% 1.7% 2.3% 1.7% 3.5% 0.0% 1.7% 49.1% 10.4%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

127 10.2% 7.1% 7.1% 7.9% 1.6% 1.6% 6.3% 3.9% 0.8% 0.0% 0.8% 44.1% 8.7%

学生 8 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 12.5%
専業主婦・専業
主夫 87 8.0% 3.4% 9.2% 5.7% 1.1% 2.3% 3.4% 2.3% 1.1% 0.0% 0.0% 54.0% 9.2%

年金生活・無職 156 10.3% 13.5% 5.1% 8.3% 1.3% 1.9% 4.5% 2.6% 2.6% 0.0% 0.6% 41.0% 8.3%
その他 25 0.0% 16.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 48.0% 20.0%

年収別

収入はない 32 3.1% 9.4% 3.1% 9.4% 3.1% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 53.1% 12.5%
100万円未満 66 9.1% 15.2% 7.6% 9.1% 1.5% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 43.9% 3.0%
100万円以上
300万円未満 172 11.0% 11.6% 7.6% 8.7% 1.7% 2.3% 5.2% 1.2% 1.7% 0.0% 1.2% 36.6% 11.0%
300万円以上
500万円未満 205 13.7% 7.3% 9.3% 4.9% 1.0% 1.0% 6.8% 2.0% 4.4% 0.0% 0.5% 43.9% 5.4%
500万円以上
800万円未満 180 11.1% 11.7% 3.3% 16.1% 1.1% 2.8% 3.9% 3.9% 4.4% 0.0% 0.0% 37.8% 3.9%
800万円以上
1000万円未満 84 17.9% 1.2% 7.1% 16.7% 0.0% 2.4% 3.6% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 42.9% 4.8%
1000万円以上
2000万円未満 65 12.3% 13.8% 9.2% 15.4% 0.0% 1.5% 9.2% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 32.3% 4.6%

2000万円以上 8 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5%
答えたくない 188 3.7% 7.4% 2.7% 5.9% 0.5% 0.0% 2.7% 1.6% 2.1% 0.0% 1.6% 56.9% 14.9%

内閣支
持度別

支持する 152 43.4% 8.6% 8.6% 5.9% 2.0% 0.7% 3.3% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 22.4% 3.3%
支持しない 675 3.6% 10.2% 6.5% 12.4% 0.4% 2.1% 5.0% 3.1% 3.6% 0.0% 0.9% 45.5% 6.7%
わからない 173 8.7% 6.4% 3.5% 3.5% 2.3% 0.6% 4.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 16.8%

支持政
党別

自民党 129 68.2% 1.6% 1.6% 6.2% 0.0% 0.0% 0.8% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 14.0% 4.7%
立憲民主党 78 0.0% 76.9% 2.6% 6.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 9.0% 2.6%
日本維新の会 53 1.9% 0.0% 84.9% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 1.9%
国民民主党 65 0.0% 4.6% 3.1% 83.1% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1%
公明党 13 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 69.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 19 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.9% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5%
れいわ新選組 28 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0%
参政党 16 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 9 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 77.8% 0.0% 0.0%
支持する政党は
ない 545 2.6% 4.6% 2.0% 5.0% 0.2% 0.6% 2.6% 0.6% 1.5% 0.0% 0.0% 72.7% 7.9%

わからない 30 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 76.7%
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Q6 あなたが今後に期待できないと最も感じている政党はどこですか。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

わからな
い

全体 1000 33.8% 9.1% 3.6% 5.4% 4.9% 6.3% 7.6% 2.4% 1.6% 3.8% 4.0% 17.5%

性別

男性 643 32.0% 11.8% 3.7% 6.2% 5.1% 7.2% 7.9% 2.8% 1.4% 4.5% 3.9% 13.4%
女性 342 38.3% 4.1% 3.5% 4.1% 4.4% 5.0% 6.7% 1.8% 2.0% 2.6% 3.8% 23.7%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 57.1%

年代
別

10代 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
20代 36 38.9% 0.0% 2.8% 11.1% 2.8% 2.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 25.0%
30代 129 34.9% 9.3% 1.6% 1.6% 3.1% 3.9% 10.1% 1.6% 2.3% 2.3% 6.2% 23.3%
40代 298 37.2% 8.4% 2.0% 4.0% 4.7% 6.4% 6.4% 2.3% 1.0% 4.0% 4.0% 19.5%
50代 365 32.6% 11.0% 5.5% 6.6% 6.0% 5.8% 7.1% 2.2% 2.2% 3.8% 3.0% 14.2%
60代 117 29.9% 8.5% 5.1% 7.7% 5.1% 7.7% 6.0% 4.3% 0.9% 6.8% 4.3% 13.7%
70代以上 53 26.4% 5.7% 1.9% 5.7% 3.8% 15.1% 13.2% 3.8% 1.9% 1.9% 3.8% 17.0%

地域
別

北海道 24 33.3% 8.3% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 12.5% 4.2% 0.0% 4.2% 16.7% 12.5%
東北 56 41.1% 7.1% 3.6% 5.4% 1.8% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 5.4% 1.8% 19.6%
関東 405 32.6% 7.9% 3.0% 6.2% 5.7% 5.9% 7.9% 4.0% 1.5% 4.4% 4.4% 16.5%
中部 171 32.7% 10.5% 2.3% 6.4% 5.8% 6.4% 7.6% 0.6% 1.8% 2.3% 4.1% 19.3%
近畿 197 35.0% 10.2% 8.1% 4.1% 4.1% 5.6% 7.1% 1.0% 1.0% 3.6% 2.5% 17.8%
中国 45 40.0% 6.7% 2.2% 4.4% 4.4% 8.9% 6.7% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 20.0%
四国 28 35.7% 10.7% 0.0% 3.6% 7.1% 0.0% 14.3% 3.6% 3.6% 0.0% 3.6% 17.9%
九州 69 27.5% 11.6% 0.0% 2.9% 4.3% 13.0% 4.3% 2.9% 4.3% 5.8% 5.8% 17.4%
沖縄 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業
別

会社役員・団体役員 19 42.1% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 5.3%
会社の正社員・団体の
正職員 358 33.8% 10.3% 2.8% 6.7% 7.3% 6.7% 7.8% 1.7% 1.7% 3.1% 3.9% 14.2%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 19 36.8% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 26.3%

教職員 7 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
医療、福祉関係の職員
等 18 44.4% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6%

農林漁業従事者 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・ア
ルバイト等 173 39.3% 6.9% 4.0% 2.9% 2.9% 4.0% 8.7% 4.0% 1.2% 2.3% 2.9% 20.8%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 127 33.1% 13.4% 3.9% 8.7% 3.9% 7.1% 4.7% 3.1% 2.4% 6.3% 2.4% 11.0%

学生 8 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%
専業主婦・専業主夫 87 28.7% 4.6% 2.3% 5.7% 6.9% 6.9% 5.7% 3.4% 1.1% 6.9% 4.6% 23.0%
年金生活・無職 156 29.5% 9.6% 3.2% 4.5% 1.3% 9.0% 9.6% 1.3% 1.3% 3.2% 3.8% 23.7%
その他 25 20.0% 4.0% 8.0% 0.0% 8.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0% 8.0% 8.0% 28.0%

年収
別

収入はない 32 21.9% 3.1% 3.1% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 3.1% 6.3% 6.3% 3.1% 40.6%
100万円未満 66 36.4% 12.1% 7.6% 9.1% 4.5% 3.0% 7.6% 0.0% 0.0% 3.0% 3.0% 13.6%
100万円以上300万円
未満 172 33.1% 10.5% 2.9% 3.5% 4.1% 7.0% 9.9% 4.7% 0.0% 2.3% 3.5% 18.6%

300万円以上500万円
未満 205 32.7% 10.2% 3.4% 7.3% 2.9% 5.4% 9.8% 1.5% 2.4% 3.9% 4.9% 15.6%

500万円以上800万円
未満 180 34.4% 5.6% 5.6% 7.8% 6.1% 9.4% 6.1% 1.7% 1.1% 3.9% 2.2% 16.1%

800万円以上1000万
円未満 84 42.9% 9.5% 1.2% 3.6% 6.0% 2.4% 9.5% 0.0% 1.2% 7.1% 6.0% 10.7%

1000万円以上2000万
円未満 65 35.4% 15.4% 6.2% 3.1% 9.2% 6.2% 4.6% 7.7% 1.5% 1.5% 3.1% 6.2%

2000万円以上 8 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
答えたくない 188 31.4% 7.4% 1.1% 2.7% 4.8% 7.4% 6.4% 2.1% 2.7% 4.3% 5.3% 24.5%

内閣
支持
度別

支持する 152 9.2% 16.4% 3.9% 9.2% 3.3% 13.2% 13.8% 7.2% 2.0% 5.3% 4.6% 11.8%
支持しない 675 44.4% 9.3% 3.7% 4.6% 5.3% 4.4% 6.4% 1.5% 1.6% 3.4% 3.1% 12.1%
わからない 173 13.9% 1.7% 2.9% 5.2% 4.6% 7.5% 6.9% 1.7% 1.2% 4.0% 6.9% 43.4%

支持
政党
別

自民党 129 12.4% 16.3% 1.6% 9.3% 3.1% 17.1% 21.7% 4.7% 2.3% 1.6% 3.1% 7.0%
立憲民主党 78 47.4% 6.4% 6.4% 10.3% 6.4% 1.3% 3.8% 3.8% 3.8% 3.8% 2.6% 3.8%
日本維新の会 53 39.6% 13.2% 7.5% 3.8% 5.7% 3.8% 7.5% 3.8% 0.0% 9.4% 0.0% 5.7%
国民民主党 65 56.9% 10.8% 3.1% 4.6% 4.6% 4.6% 9.2% 0.0% 0.0% 1.5% 3.1% 1.5%
公明党 13 15.4% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
共産党 19 36.8% 5.3% 15.8% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 15.8% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 28 67.9% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0%
参政党 16 75.0% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%
日本保守党 13 53.8% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
その他の政党・政治団
体 9 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

支持する政党はない 545 31.2% 7.2% 2.9% 4.2% 5.5% 5.0% 6.1% 2.0% 1.5% 4.4% 5.1% 25.0%
わからない 30 16.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 66.7%
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Q7 与党（自民党、公明党）は現在、衆院で議席数が過半数に及ばない少数与党の状況にあり、予算や法律を成
立させるには野党の協力が不可欠です。実際、通常国会では野党の要求などを踏まえて2025年度予算や複数の
法律が修正され成立しています。あなたは、少数与党の状況をどう思いますか。

人数 良いと思う 良くないと思う わからない
全体 1000 45.8% 30.3% 23.9%

性別

男性 643 48.8% 32.5% 18.7%
女性 342 40.6% 26.0% 33.3%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 35.7% 28.6% 35.7%

年代別

10代 2 0.0% 50.0% 50.0%
20代 36 50.0% 19.4% 30.6%
30代 129 44.2% 33.3% 22.5%
40代 298 43.0% 28.5% 28.5%
50代 365 44.9% 33.7% 21.4%
60代 117 53.8% 21.4% 24.8%
70代以上 53 52.8% 35.8% 11.3%

地域別

北海道 24 25.0% 50.0% 25.0%
東北 56 48.2% 32.1% 19.6%
関東 405 44.4% 32.6% 23.0%
中部 171 47.4% 25.1% 27.5%
近畿 197 46.2% 30.5% 23.4%
中国 45 64.4% 17.8% 17.8%
四国 28 42.9% 21.4% 35.7%
九州 69 42.0% 31.9% 26.1%
沖縄 5 60.0% 40.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 63.2% 26.3% 10.5%
会社の正社員・団体の正職員 358 46.1% 34.9% 19.0%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 52.6% 26.3% 21.1%
教職員 7 85.7% 14.3% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 18 44.4% 22.2% 33.3%
農林漁業従事者 3 0.0% 100.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 43.9% 27.7% 28.3%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 44.9% 33.1% 22.0%
学生 8 37.5% 25.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 87 47.1% 24.1% 28.7%
年金生活・無職 156 44.2% 26.3% 29.5%
その他 25 44.0% 24.0% 32.0%

年収別

収入はない 32 31.3% 25.0% 43.8%
100万円未満 66 43.9% 22.7% 33.3%
100万円以上300万円未満 172 44.8% 28.5% 26.7%
300万円以上500万円未満 205 46.3% 32.7% 21.0%
500万円以上800万円未満 180 48.9% 33.3% 17.8%
800万円以上1000万円未満 84 48.8% 36.9% 14.3%
1000万円以上2000万円未満 65 50.8% 29.2% 20.0%
2000万円以上 8 50.0% 37.5% 12.5%
答えたくない 188 43.1% 27.1% 29.8%

内閣支持度別
支持する 152 48.7% 36.8% 14.5%
支持しない 675 49.8% 30.1% 20.1%
わからない 173 27.7% 25.4% 46.8%

支持政党別

自民党 129 36.4% 47.3% 16.3%
立憲民主党 78 62.8% 23.1% 14.1%
日本維新の会 53 54.7% 30.2% 15.1%
国民民主党 65 64.6% 32.3% 3.1%
公明党 13 38.5% 23.1% 38.5%
共産党 19 57.9% 36.8% 5.3%
れいわ新選組 28 42.9% 32.1% 25.0%
参政党 16 68.8% 25.0% 6.3%
日本保守党 13 76.9% 23.1% 0.0%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 66.7% 11.1%
支持する政党はない 545 42.6% 27.0% 30.5%
わからない 30 20.0% 26.7% 53.3%
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Q8 あなたは、今夏の参院選の結果、参院でも与党が少数となる状況を望みますか、望みませんか。
人数 望む 望まない わからない

全体 1000 48.3% 21.9% 29.8%

性別

男性 643 52.3% 24.1% 23.6%
女性 342 42.1% 17.5% 40.4%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 14 21.4% 28.6% 50.0%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 41.7% 22.2% 36.1%
30代 129 41.9% 25.6% 32.6%
40代 298 51.7% 17.4% 30.9%
50代 365 47.1% 23.0% 29.9%
60代 117 52.1% 20.5% 27.4%
70代以上 53 49.1% 34.0% 17.0%

地域別

北海道 24 29.2% 41.7% 29.2%
東北 56 48.2% 30.4% 21.4%
関東 405 50.4% 22.0% 27.7%
中部 171 45.0% 21.1% 33.9%
近畿 197 50.8% 18.8% 30.5%
中国 45 57.8% 20.0% 22.2%
四国 28 46.4% 14.3% 39.3%
九州 69 37.7% 23.2% 39.1%
沖縄 5 60.0% 20.0% 20.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 68.4% 15.8% 15.8%
会社の正社員・団体の正職員 358 48.3% 25.7% 26.0%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 47.4% 31.6% 21.1%
教職員 7 42.9% 42.9% 14.3%
医療、福祉関係の職員等 18 38.9% 22.2% 38.9%
農林漁業従事者 3 33.3% 66.7% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 45.7% 17.9% 36.4%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 52.8% 18.9% 28.3%
学生 8 37.5% 12.5% 50.0%
専業主婦・専業主夫 87 46.0% 16.1% 37.9%
年金生活・無職 156 50.0% 21.8% 28.2%
その他 25 40.0% 20.0% 40.0%

年収別

収入はない 32 43.8% 9.4% 46.9%
100万円未満 66 45.5% 25.8% 28.8%
100万円以上300万円未満 172 47.1% 26.2% 26.7%
300万円以上500万円未満 205 49.3% 20.5% 30.2%
500万円以上800万円未満 180 47.2% 22.8% 30.0%
800万円以上1000万円未満 84 53.6% 28.6% 17.9%
1000万円以上2000万円未満 65 61.5% 20.0% 18.5%
2000万円以上 8 37.5% 37.5% 25.0%
答えたくない 188 44.7% 16.5% 38.8%

内閣支持度別
支持する 152 34.2% 48.0% 17.8%
支持しない 675 58.8% 16.7% 24.4%
わからない 173 19.7% 19.1% 61.3%

支持政党別

自民党 129 22.5% 53.5% 24.0%
立憲民主党 78 80.8% 6.4% 12.8%
日本維新の会 53 64.2% 20.8% 15.1%
国民民主党 65 80.0% 16.9% 3.1%
公明党 13 23.1% 38.5% 38.5%
共産党 19 68.4% 15.8% 15.8%
れいわ新選組 28 60.7% 10.7% 28.6%
参政党 16 62.5% 18.8% 18.8%
日本保守党 13 84.6% 15.4% 0.0%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 55.6% 22.2%
支持する政党はない 545 44.0% 17.8% 38.2%
わからない 30 23.3% 16.7% 60.0%



26

Q9 あなたは、通常国会で野党が石破内閣に対する内閣不信任決議案を提出すべきだと思いますか、思いませんか。

人数 提出すべきだと思う 提出すべきだとは思わな
い わからない

全体 1000 39.7% 35.4% 24.9%

性別

男性 643 39.3% 39.0% 21.6%
女性 342 41.5% 28.9% 29.5%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 28.6% 64.3%

年代別

10代 2 0.0% 0.0% 100.0%
20代 36 52.8% 19.4% 27.8%
30代 129 42.6% 29.5% 27.9%
40代 298 38.9% 32.6% 28.5%
50代 365 40.3% 36.2% 23.6%
60代 117 34.2% 44.4% 21.4%
70代以上 53 37.7% 52.8% 9.4%

地域別

北海道 24 45.8% 33.3% 20.8%
東北 56 35.7% 41.1% 23.2%
関東 405 40.2% 35.6% 24.2%
中部 171 36.8% 32.2% 31.0%
近畿 197 41.6% 37.1% 21.3%
中国 45 44.4% 26.7% 28.9%
四国 28 46.4% 28.6% 25.0%
九州 69 31.9% 42.0% 26.1%
沖縄 5 60.0% 40.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 42.1% 36.8% 21.1%
会社の正社員・団体の正職員 358 43.0% 36.9% 20.1%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 36.8% 31.6% 31.6%
教職員 7 14.3% 42.9% 42.9%
医療、福祉関係の職員等 18 38.9% 33.3% 27.8%
農林漁業従事者 3 33.3% 66.7% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 42.2% 31.2% 26.6%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 49.6% 31.5% 18.9%
学生 8 62.5% 0.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 87 36.8% 31.0% 32.2%
年金生活・無職 156 26.9% 44.9% 28.2%
その他 25 16.0% 28.0% 56.0%

年収別

収入はない 32 28.1% 25.0% 46.9%
100万円未満 66 45.5% 36.4% 18.2%
100万円以上300万円未満 172 35.5% 39.0% 25.6%
300万円以上500万円未満 205 38.0% 38.0% 23.9%
500万円以上800万円未満 180 43.3% 34.4% 22.2%
800万円以上1000万円未満 84 48.8% 34.5% 16.7%
1000万円以上2000万円未満 65 36.9% 49.2% 13.8%
2000万円以上 8 50.0% 37.5% 12.5%
答えたくない 188 38.3% 27.1% 34.6%

内閣支持度別
支持する 152 16.4% 73.0% 10.5%
支持しない 675 52.0% 27.6% 20.4%
わからない 173 12.1% 32.9% 54.9%

支持政党別

自民党 129 31.0% 55.8% 13.2%
立憲民主党 78 38.5% 42.3% 19.2%
日本維新の会 53 47.2% 43.4% 9.4%
国民民主党 65 63.1% 32.3% 4.6%
公明党 13 23.1% 38.5% 38.5%
共産党 19 26.3% 63.2% 10.5%
れいわ新選組 28 50.0% 35.7% 14.3%
参政党 16 50.0% 12.5% 37.5%
日本保守党 13 69.2% 23.1% 7.7%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 77.8% 22.2% 0.0%
支持する政党はない 545 38.5% 30.1% 31.4%
わからない 30 16.7% 16.7% 66.7%
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Q10 国民民主党は5月、今夏の参院選比例代表候補に山尾志桜里元衆院議員の公認を内定しました。しかし、党内外
で過去の不倫報道などへの批判が相次ぎ、山尾氏は6月10日に記者会見を開いて釈明したものの、翌11日に党は同氏を
公認しない方針を明らかにしました。この一連の動きを踏まえ、国民民主党に対するあなたの評価はどうなりましたか。

人数 上がった 変わらない 下がった わからない
全体 1000 7.1% 42.5% 41.5% 8.9%

性別

男性 643 6.2% 44.3% 42.5% 7.0%
女性 342 8.8% 39.2% 40.1% 12.0%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 42.9% 28.6% 21.4%

年代別

10代 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 8.3% 41.7% 33.3% 16.7%
30代 129 10.9% 45.7% 31.0% 12.4%
40代 298 5.7% 44.0% 42.3% 8.1%
50代 365 6.6% 40.3% 45.2% 7.9%
60代 117 7.7% 46.2% 37.6% 8.5%
70代以上 53 7.5% 34.0% 52.8% 5.7%

地域別

北海道 24 8.3% 20.8% 58.3% 12.5%
東北 56 21.4% 33.9% 35.7% 8.9%
関東 405 6.9% 44.0% 41.2% 7.9%
中部 171 6.4% 43.3% 40.4% 9.9%
近畿 197 4.6% 46.2% 40.1% 9.1%
中国 45 11.1% 31.1% 48.9% 8.9%
四国 28 0.0% 46.4% 42.9% 10.7%
九州 69 5.8% 42.0% 42.0% 10.1%
沖縄 5 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 10.5% 57.9% 26.3% 5.3%
会社の正社員・団体の正職員 358 7.3% 45.5% 39.7% 7.5%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 19 5.3% 47.4% 36.8% 10.5%

教職員 7 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 18 5.6% 50.0% 44.4% 0.0%
農林漁業従事者 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 173 4.0% 41.6% 44.5% 9.8%
自営業・専門職（士業等）・
自由業 127 7.9% 40.9% 44.1% 7.1%

学生 8 0.0% 62.5% 25.0% 12.5%
専業主婦・専業主夫 87 8.0% 41.4% 41.4% 9.2%
年金生活・無職 156 8.3% 34.6% 45.5% 11.5%
その他 25 8.0% 36.0% 36.0% 20.0%

年収別

収入はない 32 9.4% 31.3% 34.4% 25.0%
100万円未満 66 15.2% 37.9% 43.9% 3.0%
100万円以上300万円未満 172 7.6% 40.7% 39.5% 12.2%
300万円以上500万円未満 205 5.4% 42.9% 42.9% 8.8%
500万円以上800万円未満 180 6.7% 48.3% 39.4% 5.6%
800万円以上1000万円未満 84 10.7% 53.6% 34.5% 1.2%

1000万円以上2000万円未満 65 1.5% 41.5% 50.8% 6.2%
2000万円以上 8 12.5% 62.5% 25.0% 0.0%
答えたくない 188 5.9% 36.2% 44.7% 13.3%

内閣支持度別
支持する 152 13.2% 43.4% 39.5% 3.9%
支持しない 675 6.7% 42.5% 45.0% 5.8%
わからない 173 3.5% 41.6% 29.5% 25.4%

支持政党別

自民党 129 11.6% 46.5% 37.2% 4.7%
立憲民主党 78 9.0% 37.2% 50.0% 3.8%
日本維新の会 53 7.5% 39.6% 49.1% 3.8%
国民民主党 65 13.8% 60.0% 26.2% 0.0%
公明党 13 15.4% 53.8% 30.8% 0.0%
共産党 19 10.5% 26.3% 57.9% 5.3%
れいわ新選組 28 7.1% 50.0% 39.3% 3.6%
参政党 16 0.0% 43.8% 43.8% 12.5%
日本保守党 13 0.0% 23.1% 76.9% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 11.1% 44.4% 44.4% 0.0%
支持する政党はない 545 5.3% 41.5% 42.2% 11.0%
わからない 30 0.0% 30.0% 23.3% 46.7%
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Q11 上昇したコメの価格を落ち着かせるため、小泉進次郎農相は就任後の5月に随意契約による政府備蓄米の追加放出
を決定したほか、外国からのコメの緊急輸入も選択肢から排除しない方針です。あなたは、コメ価格を巡る小泉農相の
これまでの対応についてどう思いますか。

人数 評価できる 評価できない わからない
全体 1000 58.1% 25.8% 16.1%

性別

男性 643 61.9% 24.9% 13.2%
女性 342 51.5% 27.8% 20.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 50.0% 14.3% 35.7%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 30.6% 47.2% 22.2%
30代 129 45.0% 34.9% 20.2%
40代 298 54.4% 24.5% 21.1%
50代 365 62.7% 24.4% 12.9%
60代 117 68.4% 20.5% 11.1%
70代以上 53 75.5% 18.9% 5.7%

地域別

北海道 24 62.5% 29.2% 8.3%
東北 56 62.5% 19.6% 17.9%
関東 405 59.0% 24.9% 16.0%
中部 171 59.1% 26.3% 14.6%
近畿 197 55.8% 29.9% 14.2%
中国 45 60.0% 15.6% 24.4%
四国 28 53.6% 28.6% 17.9%
九州 69 52.2% 27.5% 20.3%
沖縄 5 60.0% 20.0% 20.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 57.9% 26.3% 15.8%
会社の正社員・団体の正職員 358 59.5% 25.4% 15.1%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 42.1% 42.1% 15.8%
教職員 7 14.3% 42.9% 42.9%
医療、福祉関係の職員等 18 66.7% 22.2% 11.1%
農林漁業従事者 3 100.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 53.8% 26.6% 19.7%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 55.1% 30.7% 14.2%
学生 8 0.0% 62.5% 37.5%
専業主婦・専業主夫 87 60.9% 20.7% 18.4%
年金生活・無職 156 68.6% 17.9% 13.5%
その他 25 40.0% 44.0% 16.0%

年収別

収入はない 32 40.6% 37.5% 21.9%
100万円未満 66 57.6% 24.2% 18.2%
100万円以上300万円未満 172 62.2% 18.6% 19.2%
300万円以上500万円未満 205 57.6% 28.8% 13.7%
500万円以上800万円未満 180 64.4% 23.9% 11.7%
800万円以上1000万円未満 84 59.5% 27.4% 13.1%
1000万円以上2000万円未満 65 69.2% 16.9% 13.8%
2000万円以上 8 62.5% 25.0% 12.5%
答えたくない 188 47.3% 31.9% 20.7%

内閣支持度別
支持する 152 82.9% 10.5% 6.6%
支持しない 675 53.0% 33.2% 13.8%
わからない 173 56.1% 10.4% 33.5%

支持政党別

自民党 129 72.1% 17.8% 10.1%
立憲民主党 78 66.7% 21.8% 11.5%
日本維新の会 53 86.8% 7.5% 5.7%
国民民主党 65 55.4% 36.9% 7.7%
公明党 13 61.5% 15.4% 23.1%
共産党 19 52.6% 36.8% 10.5%
れいわ新選組 28 32.1% 42.9% 25.0%
参政党 16 31.3% 62.5% 6.3%
日本保守党 13 53.8% 38.5% 7.7%
社民党 2 0.0% 50.0% 50.0%
その他の政党・政治団体 9 33.3% 55.6% 11.1%
支持する政党はない 545 54.9% 25.7% 19.4%
わからない 30 43.3% 26.7% 30.0%
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Q12 小泉農相によるコメ価格を巡る一連の対応を踏まえ、あなたの石破内閣に対する評価はどうなりましたか。
人数 上がった 変わらない 下がった わからない

全体 1000 14.3% 62.1% 17.6% 6.0%

性別

男性 643 14.8% 63.0% 17.3% 5.0%
女性 342 13.7% 59.6% 19.0% 7.6%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 14 7.1% 85.7% 0.0% 7.1%

年代別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 36 11.1% 36.1% 36.1% 16.7%
30代 129 9.3% 54.3% 25.6% 10.9%
40代 298 11.1% 66.8% 17.8% 4.4%
50代 365 14.2% 64.1% 15.9% 5.8%
60代 117 19.7% 62.4% 12.8% 5.1%
70代以上 53 34.0% 58.5% 7.5% 0.0%

地域別

北海道 24 4.2% 70.8% 20.8% 4.2%
東北 56 19.6% 62.5% 10.7% 7.1%
関東 405 13.8% 59.5% 20.0% 6.7%
中部 171 18.7% 60.8% 14.0% 6.4%
近畿 197 11.7% 65.5% 17.8% 5.1%
中国 45 8.9% 71.1% 13.3% 6.7%
四国 28 10.7% 71.4% 17.9% 0.0%
九州 69 18.8% 56.5% 18.8% 5.8%
沖縄 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 26.3% 63.2% 5.3% 5.3%
会社の正社員・団体の正職
員 358 14.0% 62.6% 17.6% 5.9%
公務員（団体職員や教職員
を除く） 19 15.8% 42.1% 21.1% 21.1%

教職員 7 0.0% 42.9% 28.6% 28.6%
医療、福祉関係の職員等 18 11.1% 55.6% 33.3% 0.0%
農林漁業従事者 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバ
イト等 173 8.7% 66.5% 22.0% 2.9%
自営業・専門職（士業
等）・自由業 127 11.0% 63.8% 19.7% 5.5%

学生 8 0.0% 50.0% 37.5% 12.5%
専業主婦・専業主夫 87 23.0% 54.0% 16.1% 6.9%
年金生活・無職 156 19.9% 63.5% 9.6% 7.1%
その他 25 8.0% 64.0% 20.0% 8.0%

年収別

収入はない 32 25.0% 37.5% 15.6% 21.9%
100万円未満 66 13.6% 68.2% 15.2% 3.0%
100万円以上300万円未満 172 15.7% 62.2% 15.1% 7.0%
300万円以上500万円未満 205 14.1% 64.9% 17.6% 3.4%
500万円以上800万円未満 180 19.4% 56.1% 17.2% 7.2%
800万円以上1000万円未満 84 9.5% 67.9% 21.4% 1.2%
1000万円以上2000万円未
満 65 15.4% 73.8% 10.8% 0.0%

2000万円以上 8 0.0% 87.5% 12.5% 0.0%
答えたくない 188 9.0% 59.0% 22.3% 9.6%

内閣支持度別
支持する 152 53.3% 43.4% 3.3% 0.0%
支持しない 675 5.8% 66.4% 24.1% 3.7%
わからない 173 13.3% 61.8% 4.6% 20.2%

支持政党別

自民党 129 42.6% 48.1% 7.0% 2.3%
立憲民主党 78 14.1% 74.4% 9.0% 2.6%
日本維新の会 53 17.0% 66.0% 13.2% 3.8%
国民民主党 65 4.6% 64.6% 26.2% 4.6%
公明党 13 23.1% 53.8% 15.4% 7.7%
共産党 19 0.0% 57.9% 31.6% 10.5%
れいわ新選組 28 17.9% 57.1% 25.0% 0.0%
参政党 16 12.5% 25.0% 62.5% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 76.9% 23.1% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 0.0% 66.7% 22.2% 11.1%
支持する政党はない 545 9.5% 65.5% 18.0% 7.0%
わからない 30 10.0% 36.7% 26.7% 26.7%
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Q13 米国のトランプ大統領による関税率引き上げ措置を巡り、赤澤亮正経済再生担当相は4月以降、米国を5回
訪れるなどし、引き下げに向けた協議を続けています。議論は進展したとする一方、現時点で一致点は見出せてい
ないとしており、6月13日から6回目となる訪米に出発し、再び交渉に臨む予定です。あなたは、赤澤氏のこれま
での交渉姿勢についてどう思いますか。

人数 評価できる 評価できない わからない
全体 1000 28.3% 40.7% 31.0%

性別

男性 643 30.0% 42.3% 27.7%
女性 342 26.0% 37.1% 36.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 50.0% 42.9%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 36.1% 36.1% 27.8%
30代 129 27.9% 43.4% 28.7%
40代 298 30.9% 36.2% 32.9%
50代 365 25.5% 43.0% 31.5%
60代 117 30.8% 40.2% 29.1%
70代以上 53 22.6% 49.1% 28.3%

地域別

北海道 24 33.3% 25.0% 41.7%
東北 56 41.1% 30.4% 28.6%
関東 405 30.4% 37.0% 32.6%
中部 171 29.8% 43.9% 26.3%
近畿 197 23.4% 47.2% 29.4%
中国 45 17.8% 51.1% 31.1%
四国 28 21.4% 50.0% 28.6%
九州 69 23.2% 40.6% 36.2%
沖縄 5 40.0% 20.0% 40.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 42.1% 31.6% 26.3%
会社の正社員・団体の正職員 358 31.0% 42.7% 26.3%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 19 26.3% 47.4% 26.3%

教職員 7 28.6% 42.9% 28.6%
医療、福祉関係の職員等 18 16.7% 44.4% 38.9%
農林漁業従事者 3 66.7% 0.0% 33.3%
契約社員・パート・アルバイト等 173 23.1% 38.7% 38.2%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 127 31.5% 42.5% 26.0%

学生 8 12.5% 50.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 87 28.7% 42.5% 28.7%
年金生活・無職 156 26.3% 33.3% 40.4%
その他 25 20.0% 56.0% 24.0%

年収別

収入はない 32 34.4% 34.4% 31.3%
100万円未満 66 33.3% 37.9% 28.8%
100万円以上300万円未満 172 27.9% 36.6% 35.5%
300万円以上500万円未満 205 31.2% 39.5% 29.3%
500万円以上800万円未満 180 33.9% 41.7% 24.4%
800万円以上1000万円未満 84 28.6% 46.4% 25.0%
1000万円以上2000万円未満 65 23.1% 50.8% 26.2%
2000万円以上 8 37.5% 37.5% 25.0%
答えたくない 188 18.6% 41.0% 40.4%

内閣支持度別
支持する 152 61.8% 19.1% 19.1%
支持しない 675 20.6% 52.1% 27.3%
わからない 173 28.9% 15.0% 56.1%

支持政党別

自民党 129 53.5% 25.6% 20.9%
立憲民主党 78 30.8% 43.6% 25.6%
日本維新の会 53 34.0% 50.9% 15.1%
国民民主党 65 29.2% 55.4% 15.4%
公明党 13 38.5% 30.8% 30.8%
共産党 19 31.6% 52.6% 15.8%
れいわ新選組 28 21.4% 60.7% 17.9%
参政党 16 18.8% 75.0% 6.3%
日本保守党 13 15.4% 84.6% 0.0%
社民党 2 0.0% 50.0% 50.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 33.3% 44.4%
支持する政党はない 545 22.8% 38.7% 38.5%
わからない 30 16.7% 26.7% 56.7%
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Q14 赤澤担当相による日米関税交渉への一連の対応を踏まえ、あなたの石破内閣に対する評価はどうなりましたか。
人数 上がった 変わらない 下がった わからない

全体 1000 7.2% 60.9% 21.9% 10.0%

性別

男性 643 7.9% 63.5% 21.5% 7.2%
女性 342 6.1% 56.4% 23.1% 14.3%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
回答しない 14 0.0% 57.1% 14.3% 28.6%

年代別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 36 11.1% 41.7% 27.8% 19.4%
30代 129 6.2% 58.9% 24.8% 10.1%
40代 298 5.7% 61.4% 22.8% 10.1%
50代 365 5.5% 64.4% 20.8% 9.3%
60代 117 11.1% 59.8% 17.9% 11.1%
70代以上 53 17.0% 54.7% 22.6% 5.7%

地域別

北海道 24 0.0% 79.2% 16.7% 4.2%
東北 56 16.1% 55.4% 17.9% 10.7%
関東 405 7.9% 61.2% 20.2% 10.6%
中部 171 10.5% 57.9% 22.2% 9.4%
近畿 197 3.0% 64.5% 21.3% 11.2%
中国 45 0.0% 60.0% 28.9% 11.1%
四国 28 7.1% 60.7% 28.6% 3.6%
九州 69 5.8% 58.0% 27.5% 8.7%
沖縄 5 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 21.1% 57.9% 10.5% 10.5%

会社の正社員・団体の正職員 358 6.7% 60.1% 24.0% 9.2%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 19 10.5% 47.4% 26.3% 15.8%

教職員 7 0.0% 71.4% 14.3% 14.3%
医療、福祉関係の職員等 18 0.0% 83.3% 11.1% 5.6%
農林漁業従事者 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 173 4.0% 61.8% 24.9% 9.2%
自営業・専門職（士業等）・
自由業 127 7.1% 64.6% 20.5% 7.9%

学生 8 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%
専業主婦・専業主夫 87 9.2% 57.5% 20.7% 12.6%
年金生活・無職 156 10.9% 60.9% 16.0% 12.2%
その他 25 0.0% 64.0% 28.0% 8.0%

年収別

収入はない 32 12.5% 46.9% 18.8% 21.9%
100万円未満 66 7.6% 63.6% 19.7% 9.1%
100万円以上300万円未満 172 4.7% 62.2% 23.3% 9.9%
300万円以上500万円未満 205 9.3% 62.9% 20.0% 7.8%
500万円以上800万円未満 180 10.6% 57.8% 22.2% 9.4%
800万円以上1000万円未満 84 2.4% 73.8% 21.4% 2.4%

1000万円以上2000万円未満 65 7.7% 64.6% 23.1% 4.6%

2000万円以上 8 12.5% 75.0% 12.5% 0.0%
答えたくない 188 4.8% 54.3% 23.9% 17.0%

内閣支持度別
支持する 152 34.2% 59.2% 2.6% 3.9%
支持しない 675 2.2% 60.1% 30.7% 7.0%
わからない 173 2.9% 65.3% 4.6% 27.2%

支持政党別

自民党 129 24.0% 66.7% 7.8% 1.6%
立憲民主党 78 9.0% 70.5% 15.4% 5.1%
日本維新の会 53 13.2% 60.4% 20.8% 5.7%
国民民主党 65 4.6% 63.1% 29.2% 3.1%
公明党 13 15.4% 53.8% 15.4% 15.4%
共産党 19 0.0% 63.2% 31.6% 5.3%
れいわ新選組 28 7.1% 57.1% 35.7% 0.0%
参政党 16 6.3% 31.3% 62.5% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 46.2% 53.8% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 0.0% 77.8% 11.1% 11.1%
支持する政党はない 545 3.3% 61.1% 22.6% 13.0%
わからない 30 3.3% 23.3% 26.7% 46.7%
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Q15 与党は今夏の参院選の公約に、物価高対策として全国民に対し、所得に応じて数万円の現金を給付するなどの案
を盛り込むことを検討しています。与党は4月、一律の現金給付案を検討しましたが、「バラマキ」などの批判を受け
て見送った経緯があります。いったん取りやめた現金などの給付案を、再び取り上げた与党の対応について、あなたは
どう思いますか。

人数 柔軟な対応で適切だと思う 一貫性がなく不適切だと思う わからない

全体 1000 18.5% 62.7% 18.8%

性別

男性 643 21.0% 61.4% 17.6%
女性 342 13.5% 66.1% 20.5%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 21.4% 42.9% 35.7%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 19.4% 58.3% 22.2%
30代 129 13.2% 58.9% 27.9%
40代 298 17.1% 63.8% 19.1%
50代 365 18.6% 65.2% 16.2%
60代 117 20.5% 64.1% 15.4%
70代以上 53 32.1% 50.9% 17.0%

地域別

北海道 24 16.7% 54.2% 29.2%
東北 56 28.6% 57.1% 14.3%
関東 405 17.3% 63.7% 19.0%
中部 171 16.4% 66.7% 17.0%
近畿 197 16.8% 64.0% 19.3%
中国 45 20.0% 53.3% 26.7%
四国 28 28.6% 57.1% 14.3%
九州 69 23.2% 58.0% 18.8%
沖縄 5 20.0% 80.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 31.6% 47.4% 21.1%
会社の正社員・団体の正職員 358 15.9% 68.7% 15.4%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 10.5% 52.6% 36.8%
教職員 7 14.3% 85.7% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 18 5.6% 83.3% 11.1%
農林漁業従事者 3 33.3% 33.3% 33.3%
契約社員・パート・アルバイト等 173 16.8% 65.3% 17.9%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 22.8% 57.5% 19.7%
学生 8 12.5% 62.5% 25.0%
専業主婦・専業主夫 87 16.1% 60.9% 23.0%
年金生活・無職 156 26.3% 53.2% 20.5%
その他 25 12.0% 52.0% 36.0%

年収別

収入はない 32 18.8% 50.0% 31.3%
100万円未満 66 28.8% 54.5% 16.7%
100万円以上300万円未満 172 23.8% 58.1% 18.0%
300万円以上500万円未満 205 21.5% 60.5% 18.0%
500万円以上800万円未満 180 15.6% 66.7% 17.8%
800万円以上1000万円未満 84 17.9% 76.2% 6.0%
1000万円以上2000万円未満 65 10.8% 70.8% 18.5%
2000万円以上 8 25.0% 62.5% 12.5%
答えたくない 188 12.2% 61.7% 26.1%

内閣支持度別
支持する 152 46.7% 32.9% 20.4%
支持しない 675 12.0% 75.9% 12.1%
わからない 173 19.1% 37.6% 43.4%

支持政党別

自民党 129 45.7% 38.0% 16.3%
立憲民主党 78 16.7% 66.7% 16.7%
日本維新の会 53 26.4% 64.2% 9.4%
国民民主党 65 18.5% 75.4% 6.2%
公明党 13 38.5% 30.8% 30.8%
共産党 19 0.0% 89.5% 10.5%
れいわ新選組 28 25.0% 67.9% 7.1%
参政党 16 25.0% 62.5% 12.5%
日本保守党 13 7.7% 92.3% 0.0%
社民党 2 50.0% 50.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 77.8% 0.0%
支持する政党はない 545 11.0% 66.2% 22.8%
わからない 30 23.3% 40.0% 36.7%
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Q16 今夏の参院選公約として、与党は数万円の現金などの給付を検討しているのに対し、野党各党は消費税率の
引き下げを主張しています。物価高対策として、あなたがふさわしいと思うのはどれですか。

人数 消費税減税 現金給付 消費税減税と現金
給付の両方

消費税減税と現金
給付のどちらも必

要ない
わからない

全体 1000 35.1% 11.4% 34.1% 11.1% 8.3%

性別

男性 643 32.8% 12.3% 34.8% 12.1% 7.9%
女性 342 40.1% 9.9% 32.2% 9.1% 8.8%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 21.4% 7.1% 42.9% 14.3% 14.3%

年代別

10代 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
20代 36 44.4% 13.9% 25.0% 0.0% 16.7%
30代 129 37.2% 12.4% 33.3% 3.9% 13.2%
40代 298 35.6% 10.1% 34.6% 12.8% 7.0%
50代 365 35.1% 8.2% 37.5% 11.5% 7.7%
60代 117 30.8% 13.7% 29.9% 18.8% 6.8%
70代以上 53 32.1% 30.2% 24.5% 7.5% 5.7%

地域別

北海道 24 25.0% 12.5% 50.0% 4.2% 8.3%
東北 56 33.9% 16.1% 32.1% 8.9% 8.9%
関東 405 37.8% 9.9% 28.9% 14.6% 8.9%
中部 171 38.6% 12.3% 33.3% 9.4% 6.4%
近畿 197 34.0% 10.2% 38.6% 10.2% 7.1%
中国 45 28.9% 13.3% 40.0% 8.9% 8.9%
四国 28 25.0% 17.9% 46.4% 0.0% 10.7%
九州 69 24.6% 14.5% 40.6% 8.7% 11.6%
沖縄 5 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 31.6% 21.1% 21.1% 5.3% 21.1%
会社の正社員・団体の正
職員 358 38.5% 10.9% 27.7% 14.5% 8.4%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 19 36.8% 10.5% 15.8% 15.8% 21.1%

教職員 7 42.9% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3%
医療、福祉関係の職員等 18 44.4% 11.1% 33.3% 5.6% 5.6%
農林漁業従事者 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 173 32.9% 12.7% 43.9% 5.8% 4.6%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 127 28.3% 9.4% 45.7% 10.2% 6.3%

学生 8 37.5% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5%
専業主婦・専業主夫 87 47.1% 10.3% 25.3% 6.9% 10.3%
年金生活・無職 156 27.6% 13.5% 37.8% 12.8% 8.3%
その他 25 36.0% 12.0% 28.0% 8.0% 16.0%

年収別

収入はない 32 31.3% 12.5% 31.3% 3.1% 21.9%
100万円未満 66 30.3% 16.7% 39.4% 7.6% 6.1%
100万円以上300万円未
満 172 26.2% 15.7% 41.9% 7.0% 9.3%

300万円以上500万円未
満 205 31.2% 14.6% 37.1% 10.2% 6.8%

500万円以上800万円未
満 180 40.6% 7.8% 30.6% 13.3% 7.8%

800万円以上1000万円
未満 84 41.7% 14.3% 28.6% 13.1% 2.4%

1000万円以上2000万円
未満 65 56.9% 10.8% 12.3% 15.4% 4.6%

2000万円以上 8 37.5% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0%
答えたくない 188 34.0% 4.8% 35.6% 13.3% 12.2%

内閣支持度別
支持する 152 21.7% 31.6% 20.4% 20.4% 5.9%
支持しない 675 41.0% 7.0% 38.2% 9.5% 4.3%
わからない 173 23.7% 11.0% 30.1% 9.2% 26.0%

支持政党別

自民党 129 25.6% 33.3% 23.3% 13.2% 4.7%
立憲民主党 78 38.5% 12.8% 30.8% 10.3% 7.7%
日本維新の会 53 24.5% 17.0% 41.5% 15.1% 1.9%
国民民主党 65 50.8% 10.8% 29.2% 9.2% 0.0%
公明党 13 23.1% 7.7% 61.5% 7.7% 0.0%
共産党 19 42.1% 0.0% 26.3% 26.3% 5.3%
れいわ新選組 28 35.7% 10.7% 46.4% 7.1% 0.0%
参政党 16 56.3% 6.3% 37.5% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 53.8% 0.0% 38.5% 7.7% 0.0%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 44.4% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0%

支持する政党はない 545 35.6% 6.1% 36.3% 11.0% 11.0%
わからない 30 20.0% 16.7% 26.7% 6.7% 30.0%
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Q17 立憲民主党は時限的措置として「食料品の消費税ゼロ」を今夏の参院選公約としました。野田佳彦代表が消費税
減税より財政再建を重視する立場と目されている上、党内に消費税減税への根強い反対があったため、意外感を持って受
け止める向きがあります。あなたは同党が消費税減税を公約したことに納得できますか、できませんか。

人数 納得できる 納得できない わからない
全体 1000 36.4% 38.6% 25.0%

性別

男性 643 38.3% 41.1% 20.7%
女性 342 34.2% 33.0% 32.7%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 57.1% 35.7%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 33.3% 27.8% 38.9%
30代 129 34.9% 39.5% 25.6%
40代 298 34.9% 38.6% 26.5%
50代 365 39.5% 37.3% 23.3%
60代 117 35.0% 41.9% 23.1%
70代以上 53 32.1% 47.2% 20.8%

地域別

北海道 24 41.7% 33.3% 25.0%
東北 56 42.9% 39.3% 17.9%
関東 405 36.5% 38.8% 24.7%
中部 171 39.2% 33.9% 26.9%
近畿 197 36.0% 39.6% 24.4%
中国 45 33.3% 37.8% 28.9%
四国 28 25.0% 53.6% 21.4%
九州 69 30.4% 39.1% 30.4%
沖縄 5 20.0% 80.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 36.8% 47.4% 15.8%
会社の正社員・団体の正職員 358 36.9% 42.5% 20.7%
公務員（団体職員や教職員を除く） 19 31.6% 42.1% 26.3%
教職員 7 57.1% 28.6% 14.3%
医療、福祉関係の職員等 18 38.9% 27.8% 33.3%
農林漁業従事者 3 0.0% 100.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 38.2% 38.2% 23.7%
自営業・専門職（士業等）・自由業 127 39.4% 33.1% 27.6%
学生 8 25.0% 25.0% 50.0%
専業主婦・専業主夫 87 35.6% 31.0% 33.3%
年金生活・無職 156 33.3% 39.1% 27.6%
その他 25 28.0% 36.0% 36.0%

年収別

収入はない 32 31.3% 34.4% 34.4%
100万円未満 66 37.9% 40.9% 21.2%
100万円以上300万円未満 172 33.1% 37.2% 29.7%
300万円以上500万円未満 205 35.1% 41.0% 23.9%
500万円以上800万円未満 180 38.3% 38.9% 22.8%
800万円以上1000万円未満 84 42.9% 44.0% 13.1%
1000万円以上2000万円未満 65 49.2% 35.4% 15.4%
2000万円以上 8 37.5% 62.5% 0.0%
答えたくない 188 31.9% 34.6% 33.5%

内閣支持度別
支持する 152 36.2% 48.0% 15.8%
支持しない 675 40.6% 39.6% 19.9%
わからない 173 20.2% 26.6% 53.2%

支持政党別

自民党 129 31.8% 44.2% 24.0%
立憲民主党 78 66.7% 19.2% 14.1%
日本維新の会 53 50.9% 39.6% 9.4%
国民民主党 65 40.0% 55.4% 4.6%
公明党 13 30.8% 46.2% 23.1%
共産党 19 57.9% 42.1% 0.0%
れいわ新選組 28 53.6% 35.7% 10.7%
参政党 16 25.0% 50.0% 25.0%
日本保守党 13 23.1% 61.5% 15.4%
社民党 2 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 22.2% 55.6% 22.2%
支持する政党はない 545 31.6% 37.1% 31.4%
わからない 30 16.7% 33.3% 50.0%
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Q18 あなたは、今夏に行う参院選の選挙区における野党間の協力の在り方についてどう思いますか。

人数
すべての野党間
で候補者を一本

化すべきだ

基本政策が一致
する野党間で候
補者を一本化す

べきだ

可能な範囲で選
挙協力すればよ

い

候補者の一本化
や選挙協力を行
うべきではない

その他 わからない

全体 1000 9.1% 28.0% 30.8% 12.5% 1.4% 18.2%

性別

男性 643 9.6% 30.5% 32.5% 13.1% 0.9% 13.4%
女性 342 7.9% 24.3% 27.8% 11.7% 2.0% 26.3%
その他 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 14.3% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 42.9%

年代別

10代 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 36 5.6% 22.2% 27.8% 2.8% 2.8% 38.9%
30代 129 7.8% 21.7% 29.5% 15.5% 1.6% 24.0%
40代 298 9.4% 25.5% 33.6% 13.1% 2.0% 16.4%
50代 365 9.9% 29.3% 28.2% 14.0% 1.1% 17.5%
60代 117 8.5% 35.0% 34.2% 6.8% 0.9% 14.5%
70代以上 53 7.5% 37.7% 30.2% 11.3% 0.0% 13.2%

地域別

北海道 24 12.5% 20.8% 33.3% 12.5% 0.0% 20.8%
東北 56 16.1% 23.2% 35.7% 7.1% 5.4% 12.5%
関東 405 8.6% 28.9% 31.9% 13.1% 1.0% 16.5%
中部 171 10.5% 28.7% 27.5% 11.7% 0.6% 21.1%
近畿 197 8.6% 27.4% 29.9% 11.7% 2.0% 20.3%
中国 45 0.0% 28.9% 33.3% 15.6% 2.2% 20.0%
四国 28 7.1% 14.3% 32.1% 25.0% 3.6% 17.9%
九州 69 10.1% 34.8% 29.0% 8.7% 0.0% 17.4%
沖縄 5 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

職業別

会社役員・団体役
員 19 21.1% 42.1% 21.1% 5.3% 0.0% 10.5%
会社の正社員・団
体の正職員 358 9.8% 29.1% 29.6% 13.7% 1.4% 16.5%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 19 10.5% 42.1% 15.8% 15.8% 0.0% 15.8%

教職員 7 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 18 5.6% 16.7% 50.0% 5.6% 0.0% 22.2%
農林漁業従事者 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト等 173 8.7% 21.4% 35.8% 9.8% 1.2% 23.1%
自営業・専門職
（士業等）・自由
業

127 9.4% 30.7% 32.3% 13.4% 3.1% 11.0%

学生 8 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5%
専業主婦・専業主
夫 87 9.2% 27.6% 28.7% 11.5% 0.0% 23.0%
年金生活・無職 156 7.7% 29.5% 28.8% 14.7% 0.6% 18.6%
その他 25 4.0% 20.0% 32.0% 8.0% 4.0% 32.0%

年収別

収入はない 32 21.9% 12.5% 15.6% 6.3% 3.1% 40.6%
100万円未満 66 9.1% 33.3% 24.2% 16.7% 0.0% 16.7%
100万円以上300
万円未満 172 9.3% 23.3% 34.9% 11.6% 1.7% 19.2%
300万円以上500
万円未満 205 8.3% 34.1% 29.8% 9.8% 1.5% 16.6%
500万円以上800
万円未満 180 11.7% 28.3% 29.4% 15.0% 1.7% 13.9%
800万円以上
1000万円未満 84 9.5% 32.1% 32.1% 16.7% 0.0% 9.5%
1000万円以上
2000万円未満 65 6.2% 32.3% 41.5% 7.7% 1.5% 10.8%
2000万円以上 8 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 5.3% 21.8% 30.9% 13.3% 1.6% 27.1%

内閣支持度別
支持する 152 11.8% 35.5% 34.2% 11.8% 0.0% 6.6%
支持しない 675 9.6% 28.4% 30.7% 13.8% 2.1% 15.4%
わからない 173 4.6% 19.7% 28.3% 8.1% 0.0% 39.3%

支持政党別

自民党 129 10.9% 30.2% 34.1% 14.0% 0.0% 10.9%
立憲民主党 78 19.2% 38.5% 30.8% 6.4% 0.0% 5.1%
日本維新の会 53 9.4% 26.4% 45.3% 11.3% 1.9% 5.7%
国民民主党 65 15.4% 41.5% 24.6% 12.3% 0.0% 6.2%
公明党 13 7.7% 7.7% 30.8% 30.8% 0.0% 23.1%
共産党 19 10.5% 36.8% 26.3% 21.1% 0.0% 5.3%
れいわ新選組 28 14.3% 25.0% 35.7% 10.7% 0.0% 14.3%
参政党 16 12.5% 25.0% 37.5% 6.3% 6.3% 12.5%
日本保守党 13 15.4% 30.8% 0.0% 46.2% 0.0% 7.7%
社民党 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 9 0.0% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2%
支持する政党はな
い 545 6.1% 26.1% 31.0% 11.9% 2.0% 22.9%
わからない 30 6.7% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 63.3%



36

Q19 今夏に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党はどこですか。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党 その他 まだ決め

ていない
わからな

い
投票に行
くつもり
はない

全体 1000 11.1% 8.2% 5.2% 7.9% 1.5% 1.9% 3.3% 2.1% 1.9% 0.2% 0.5% 45.9% 4.7% 5.6%

性別

男性 643 12.6% 9.8% 5.8% 9.5% 1.7% 1.7% 4.2% 2.5% 2.2% 0.3% 0.8% 39.7% 3.7% 5.6%
女性 342 8.8% 5.6% 4.1% 5.0% 1.2% 2.3% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 56.4% 6.7% 5.6%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 7.1%

年代別

10代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%
20代 36 11.1% 2.8% 0.0% 5.6% 2.8% 2.8% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 2.8% 47.2% 8.3% 8.3%
30代 129 10.9% 3.9% 5.4% 10.1% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.8% 0.0% 0.8% 45.0% 3.9% 10.1%
40代 298 9.1% 5.7% 3.4% 9.1% 1.0% 2.0% 2.7% 1.7% 1.7% 0.3% 0.0% 54.4% 4.0% 5.0%
50代 365 10.7% 9.3% 6.0% 6.3% 1.1% 1.4% 4.9% 2.5% 2.5% 0.0% 0.8% 45.5% 4.4% 4.7%
60代 117 11.1% 12.8% 8.5% 10.3% 1.7% 3.4% 3.4% 0.9% 1.7% 0.9% 0.0% 30.8% 8.5% 6.0%
70代以上 53 26.4% 18.9% 5.7% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 35.8% 1.9% 0.0%

地域別

北海道 24 16.7% 12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 4.2% 16.7%
東北 56 7.1% 14.3% 5.4% 8.9% 0.0% 1.8% 8.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 41.1% 5.4% 5.4%
関東 405 10.1% 8.6% 2.2% 9.1% 1.7% 2.2% 2.0% 2.0% 0.5% 0.2% 1.0% 49.9% 4.9% 5.4%
中部 171 15.8% 8.8% 4.1% 4.1% 1.8% 0.6% 2.3% 2.9% 4.7% 0.0% 0.0% 45.0% 2.9% 7.0%
近畿 197 7.6% 6.6% 14.2% 9.6% 1.0% 3.6% 4.6% 2.0% 1.0% 0.5% 0.5% 38.6% 5.6% 4.6%
中国 45 13.3% 2.2% 4.4% 8.9% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0% 8.9% 0.0% 0.0% 44.4% 8.9% 2.2%
四国 28 10.7% 10.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 53.6% 0.0% 14.3%
九州 69 14.5% 5.8% 2.9% 5.8% 2.9% 1.4% 5.8% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 52.2% 2.9% 1.4%
沖縄 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

職業別

会社役員・団
体役員 19 15.8% 15.8% 10.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 36.8% 0.0% 0.0%
会社の正社
員・団体の正
職員

358 14.5% 7.8% 5.3% 11.5% 0.8% 1.4% 3.6% 1.4% 2.0% 0.0% 0.0% 41.3% 4.5% 5.9%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

19 10.5% 10.5% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 42.1% 0.0% 0.0%

教職員 7 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 18 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 5.6% 5.6%
農林漁業従事
者 3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約社員・
パート・アル
バイト等

173 5.8% 10.4% 4.0% 6.9% 2.9% 1.2% 2.9% 1.7% 2.3% 0.0% 1.2% 51.4% 5.2% 4.0%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

127 11.0% 8.7% 6.3% 3.9% 1.6% 2.4% 3.9% 3.1% 0.8% 0.0% 0.8% 48.0% 4.7% 4.7%

学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 37.5%
専業主婦・専
業主夫 87 8.0% 3.4% 5.7% 5.7% 1.1% 2.3% 1.1% 2.3% 1.1% 1.1% 0.0% 60.9% 4.6% 2.3%
年金生活・無
職 156 12.2% 9.6% 4.5% 5.8% 1.9% 2.6% 3.2% 2.6% 2.6% 0.6% 0.6% 39.1% 5.8% 9.0%
その他 25 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 72.0% 8.0% 8.0%

年収別

収入はない 32 9.4% 3.1% 3.1% 6.3% 3.1% 3.1% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 40.6% 9.4% 15.6%
100万円未満 66 9.1% 15.2% 4.5% 9.1% 3.0% 3.0% 3.0% 4.5% 0.0% 0.0% 1.5% 37.9% 3.0% 6.1%
100万円以上
300万円未満 172 12.8% 12.2% 6.4% 4.7% 2.9% 1.7% 3.5% 0.6% 1.2% 0.0% 0.6% 38.4% 6.4% 8.7%
300万円以上
500万円未満 205 14.1% 7.3% 8.3% 5.4% 1.0% 1.5% 4.4% 1.0% 2.4% 0.5% 0.5% 42.0% 5.9% 5.9%
500万円以上
800万円未満 180 11.1% 8.3% 3.9% 13.3% 1.7% 2.2% 3.9% 4.4% 4.4% 0.0% 0.6% 40.0% 2.2% 3.9%
800万円以上
1000万円未満 84 17.9% 0.0% 3.6% 17.9% 0.0% 6.0% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 45.2% 0.0% 4.8%
1000万円以上
2000万円未満 65 12.3% 15.4% 7.7% 6.2% 0.0% 1.5% 4.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.8% 1.5% 0.0%

2000万円以上 8 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 3.2% 5.3% 1.6% 4.3% 1.1% 0.0% 2.1% 2.1% 2.1% 0.0% 0.5% 65.4% 7.4% 4.8%

内閣支
持度別

支持する 152 45.4% 7.2% 4.6% 3.9% 3.3% 0.7% 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 29.6% 0.7% 1.3%
支持しない 675 4.0% 9.2% 5.8% 10.1% 0.7% 2.5% 3.7% 2.8% 2.8% 0.3% 0.4% 47.7% 3.6% 6.4%
わからない 173 8.7% 5.2% 3.5% 2.9% 2.9% 0.6% 2.9% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 53.2% 12.7% 6.4%

支持政
党別

自民党 129 77.5% 0.0% 1.6% 2.3% 1.6% 0.8% 0.0% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 11.6% 1.6% 0.8%
立憲民主党 78 1.3% 84.6% 1.3% 5.1% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 0.0% 0.0%
日本維新の会 53 0.0% 1.9% 83.0% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4% 1.9% 0.0%
国民民主党 65 0.0% 3.1% 1.5% 81.5% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.8% 0.0% 0.0%
公明党 13 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 84.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 19 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 84.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 28 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6%
参政党 16 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政
党・政治団体 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0%
支持する政党
はない 545 1.7% 1.8% 0.7% 2.8% 0.2% 0.2% 1.1% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 74.1% 6.6% 9.5%

わからない 30 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 60.0% 26.7% 6.7%
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Q20 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。
人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 15.2% 67.5% 17.3%

性別

男性 643 17.3% 68.6% 14.2%
女性 342 11.4% 66.7% 21.9%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 14 14.3% 35.7% 50.0%

年代別

10代 2 50.0% 50.0% 0.0%
20代 36 11.1% 63.9% 25.0%
30代 129 9.3% 73.6% 17.1%
40代 298 13.8% 70.5% 15.8%
50代 365 13.4% 66.8% 19.7%
60代 117 24.8% 59.8% 15.4%
70代以上 53 30.2% 60.4% 9.4%

地域別

北海道 24 12.5% 70.8% 16.7%
東北 56 16.1% 67.9% 16.1%
関東 405 15.1% 68.4% 16.5%
中部 171 13.5% 70.2% 16.4%
近畿 197 16.8% 66.5% 16.8%
中国 45 11.1% 64.4% 24.4%
四国 28 17.9% 64.3% 17.9%
九州 69 17.4% 59.4% 23.2%
沖縄 5 20.0% 80.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 19 31.6% 57.9% 10.5%
会社の正社員・団体の正職員 358 15.9% 69.6% 14.5%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 19 5.3% 47.4% 47.4%

教職員 7 0.0% 57.1% 42.9%
医療、福祉関係の職員等 18 22.2% 66.7% 11.1%
農林漁業従事者 3 33.3% 66.7% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 173 10.4% 69.4% 20.2%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 127 14.2% 74.0% 11.8%

学生 8 0.0% 75.0% 25.0%
専業主婦・専業主夫 87 18.4% 60.9% 20.7%
年金生活・無職 156 18.6% 62.8% 18.6%
その他 25 8.0% 68.0% 24.0%

年収別

収入はない 32 21.9% 56.3% 21.9%
100万円未満 66 7.6% 72.7% 19.7%
100万円以上300万円未満 172 16.3% 65.7% 18.0%
300万円以上500万円未満 205 18.5% 63.4% 18.0%
500万円以上800万円未満 180 12.8% 68.9% 18.3%
800万円以上1000万円未満 84 14.3% 73.8% 11.9%
1000万円以上2000万円未満 65 20.0% 73.8% 6.2%
2000万円以上 8 37.5% 50.0% 12.5%
答えたくない 188 12.2% 68.1% 19.7%

内閣支持度別
支持する 152 100.0% 0.0% 0.0%
支持しない 675 0.0% 100.0% 0.0%
わからない 173 0.0% 0.0% 100.0%

支持政党別

自民党 129 55.0% 28.7% 16.3%
立憲民主党 78 15.4% 75.6% 9.0%
日本維新の会 53 20.8% 69.8% 9.4%
国民民主党 65 4.6% 89.2% 6.2%
公明党 13 23.1% 46.2% 30.8%
共産党 19 5.3% 94.7% 0.0%
れいわ新選組 28 10.7% 71.4% 17.9%
参政党 16 6.3% 93.8% 0.0%
日本保守党 13 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 2 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 9 11.1% 77.8% 11.1%
支持する政党はない 545 8.1% 71.4% 20.6%
わからない 30 6.7% 46.7% 46.7%
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本リリースに関するお問い合わせ、新規調査案件の依頼先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本調査、過去の調査は紀尾井町戦略研究所のサイトに掲載しています

・今後期待できる党は自民10％、国民9％、立憲9％、維新6％、れいわ4％

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-94.html

「紀尾井町戦略研究所」で検索、もしくは以下のQRコードからご覧ください

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-94.html
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